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Bayerischer 
Landtag

Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr SPD
vom 21.02.2017

Kinderarmut in Bayern

Ich frage die Staatsregierung:

1. a) Wie viele Kinder in Bayern sind von Armut betroffen  
(bitte nach Regierungsbezirken, Landkreisen und 
kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

 b) Wie viele Kinder in Bayern sind von Armut bedroht (bit-
te nach Regierungsbezirken, Landkreisen und kreis-
freien Städten aufschlüsseln)? 

 c) Wie haben sich die Zahlen seit dem Jahr 2000 entwi-
ckelt?

 
2. a) In welchen familiären Situationen leben von Armut be-

troffene oder bedrohte Kinder (bitte getrennt angeben 
und nach Regierungsbezirken, Landkreisen und kreis-
freien Städten aufschlüsseln)?

 b) Welchen Beschäftigungsstatus haben die Eltern der 
von Armut betroffenen oder bedrohten Kinder (bit-
te getrennt angeben und nach Regierungsbezirken, 
Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

 c) Wie haben sich Situation und Status in 2 a und 2 b seit 
dem Jahr 2000 entwickelt (bitte getrennt angeben und 
nach Regierungsbezirken, Landkreisen und kreisfrei-
en Städten aufschlüsseln)?

 
3. a) Welche Maßnahmen hat die Staatsregierung gegen 

Kinderarmut unternommen?
 b) Welche Maßnahmen plant die Staatsregierung gegen 

Kinderarmut zu unternehmen?
 

 
 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de – Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.

Antwort
des Staatsministeriums für Arbeit und Soziales, Familie 
und Integration
vom 18.04.2017

1. a) Wie viele Kinder in Bayern sind von Armut betrof-
fen  (bitte nach Regierungsbezirken, Landkreisen 
und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

Von absoluter Armut spricht man, wenn ein Mensch mit 
den ihm zur Verfügung stehenden Mitteln seine physischen 
Grundbedürfnisse nicht befriedigen kann. 
 Mit den Leistungen der Mindestsicherung (z. B. Grund-
sicherung für Arbeitsuchende nach dem Sozialgesetzuch 
– SGB Zweites Buch – II, Grundsicherung im Alter und bei 
Erwerbsminderung nach dem SGB XII) wird Armut im konkre-
ten Fall wirksam begegnet und das verfassungsrechtlich ver-
bürgte, sozio-kulturelle Existenzminimum abgesichert (vgl. 
hierzu Antwort zu Frage 1 b sowie Tabelle 1 in der Anlage 1). 
 Das sozio-kulturelle Existenzminimum umfasst nicht nur 
die physischen Grundbedarfe wie Wohnen, Essen, Heizung 
und Kleidung, sondern auch die Sicherung der Möglichkeit 
zur Pflege zwischenmenschlicher Beziehungen und eines 
Mindestmaßes an Teilhabe am gesellschaftlichen, kulturel-
len und politischen Leben.
 Für Kinder und Jugendliche können daneben Bildungs- 
und Teilhabeleistungen erbracht werden, zum Beispiel für 
Mitgliedsbeiträge in Sportvereinen, für Kindergarten-Ausflü-
ge, Schulausflüge, Klassenfahrten, gemeinschaftliche Mit-
tagsverpflegung oder auch eine ergänzende Lernförderung.

 b) Wie viele Kinder in Bayern sind von Armut bedroht 
(bitte nach Regierungsbezirken, Landkreisen und 
kreisfreien Städten aufschlüsseln)? 

In entwickelten Ländern und vor allem für Sozialstaaten geht 
man davon aus, dass Menschen dann von Armut bedroht 
sind, wenn ihre Teilhabe in relevanten gesellschaftlichen Be-
reichen potenziell eingeschränkt sein kann. 
 Für die Messung einer Armutsbedrohung von jungen 
Menschen können unterschiedliche Indikatoren herangezo-
gen werden, unter anderem die Armutsgefährdungsquote 
und der Bezug von Leistungen der Grundsicherung für Ar-
beitsuchende nach dem SGB II.
 Um die Fragestellungen einheitlich beantworten zu kön-
nen, werden als Kinder alle Kinder unter 18 Jahren begrif-
fen.
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Armutsgefährdungsquoten
Es ist anerkannt, Personen als „armutsgefährdet“ anzusehen, 
wenn ihr Äquivalenzeinkommen unterhalb von 60 Prozent 
des Medians der Äquivalenzeinkommen der Bevölkerung (in 
Privathaushalten) liegt. Die sogenannte Armutsgefährdungs-
quote gibt den Anteil dieser Personen an der Bevölkerung 
oder einer Bevölkerungsgruppe wieder. Sie misst also nicht 
(absolute) Armut, sondern ist ein Verteilungsmaß, das Teilha-
bechancen am mittleren Wohlstand erfasst.
	 In Bayern sind junge Menschen unter 18 Jahren deutlich 
seltener armutsgefährdet als im bundesdeutschen Durch-
schnitt. Bayern hat die niedrigste Armutsgefährdungsquote  
aller Bundesländer.
	 Für Personen unter 18 Jahren stellen sich die Armutsge-
fährdungsquoten in Bayern und Deutschland1 wie folgt dar:

2005 2007 2009 2011 2013 2015
Bayern 13,9 12,8 12,5 11,6 11,6 12,3
Deutschland 19,5 18,4 18,7 18,7 19,2 19,7

Armutsgefährdungsquoten für Personen unter 18 Jahren für 
die Regierungsbezirke, die Landkreise und kreisfreien Städ-
te in Bayern liegen nicht vor. 

Bezug von Leistungen der Grundsicherung für Arbeitsu-
chende nach dem SGB II
Leistungen der Grundsicherung für Arbeitsuchende nach 
dem SGB II („Hartz IV“) bekämpfen (absolute) Armut im 
Einzelfall wirkungsvoll. Deren Bezug ist jedoch ein Indikator 
dafür, dass eine Person von Armut bedroht ist.
	 Leistungen der Grundsicherung für Arbeitsuchende erhält 
nach den Vorschriften des SGB II, wer seinen gewöhnlichen 
Aufenthalt in der Bundesrepublik Deutschland hat und sei-
nen Lebensunterhalt und den Lebensunterhalt der mit ihm in 
Bedarfsgemeinschaft lebenden Personen nicht ausreichend 
aus eigenen Kräften und Mitteln, insbesondere seinem Ein-
kommen oder Vermögen, sichern kann und die erforderliche 
Hilfe auch nicht von anderen erhält.
	 Zu einer Bedarfsgemeinschaft (BG) gehören grundsätz-
lich alle erwerbsfähigen Leistungsberechtigten mit deren 
Ehegatten/Partnern und auch die unverheirateten Kinder, 
wenn diese Kinder in der BG der Eltern leben und das 25. 
Lebensjahr noch nicht vollendet haben.
	 Die nachfolgenden Daten beruhen auf der veröffentlich-
ten Statistik der Bundesagentur für Arbeit. Eigene Daten-
quellen stehen dem Staatsministerium für Arbeit und Sozi-
ales, Familie und Integration (StMAS) nicht zur Verfügung. 
Als Kinder im Sinne dieser Anfrage werden nur unverheira-
tete, minderjährige Kinder in Bedarfsgemeinschaften (BG) 
gezählt.
	 In der Tabelle 1 in der Anlage 1 wird die Zahl der Kinder 
unter 18 Jahren in Bayern dargestellt, die in Bedarfsgemein-
schaften leben, denen Leistungen der Grundsicherung für 
Arbeitsuchende nach dem SGB II gewährt werden. Hier ist 
darauf hinzuweisen, dass dazu auch Kinder zählen, deren 
Einkommen den eigenen Bedarf übersteigt und die daher 
keine individuellen Leistungen beziehen (= Kinder ohne 
Leistungsanspruch – KOL).
	 In Bayern ist im Übrigen der Anteil von jungen Menschen 
unter 18 Jahren, die auf Hartz-IV-Leistungen angewiesen 
sind, so niedrig (6,3 Prozent) wie in keinem anderen Bun-
desland (Deutschland: 14,0 Prozent, Stand Juni 2016).

1	� gemessen am Bundesmedian; Quelle: Statistische Ämter der 
Länder und des Bundes 2016

	 c)	Wie haben sich die Zahlen seit dem Jahr 2000 ent-
wickelt?

Zur Beantwortung der Frage wird auf die aktuelle, öffent-
lich zugängliche Statistik „Kinder in Bedarfsgemeinschaf-
ten“ (Stand Juni 2016) verwiesen (link: https://statistik.ar 
beitsagentur.de/Navigation/Statistik/Statistik-nach-Themen/
Grundsicherung-fuer-Arbeitsuchende-SGBII/Personengrup 
pen-Bedarfsgemeinschaften/Personengruppen-Bedarfsge 
meinschaften-Nav.html). 
	 Der Vergleich mit früheren Jahren steht einzeln für jeden 
Landkreis in der jeweils neuesten veröffentlichten Statistik 
nur für die vergangenen fünf Jahre zur Verfügung, d. h. kon-
kret für Juni 2011–Juni 2016. Eine Übersichtstabelle ist nicht 
verfügbar und nur mit unverhältnismäßigem Aufwand zu er-
stellen. Hinweis: Mit der Neustrukturierung der Daten der 
Bundesagentur für Arbeit zu Beginn des Jahres 2016 ist mit 
Blick auf die zu Grunde gelegten Definitionen und Erfassun-
gen von Personenkreisen zudem nicht immer ein Gleichlauf 
mit alten Statistiken gegeben. 

2.	a)	In welchen familiären Situationen leben von Armut 
betroffene oder bedrohte Kinder (bitte getrennt an-
geben und nach Regierungsbezirken, Landkreisen 
und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

Als Indikator eines Bedrohtseins von Armut ist hier der SGB-
II-Bezug der einzelnen Familienformen wiedergegeben.
	 Tabelle 2 in der Anlage 2 weist den SGB II-Bezug von 
sogenannten Partner-Bedarfsgemeinschaften im Juni 2016 
aus. Die Tabelle differenziert nach einem, zwei bzw. drei und 
mehr Kindern. 
	 Tabelle 3 in der Anlage 3 weist den SGB II-Bezug von 
Alleinerziehenden-Bedarfsgemeinschaften im Juni 2016 
aus. Auch hier ist die Tabelle unterdifferenziert nach Zahl 
der Kinder.

	 b) 	Welchen Beschäftigungsstatus haben die Eltern 
der von Armut betroffenen oder bedrohten Kinder 
(bitte getrennt angeben und nach Regierungsbe-
zirken, Landkreisen und kreisfreien Städten auf-
schlüsseln)?

Tabelle 4 in der Anlage 4 zeigt den SGB-II-Bezug im Juni 
2016 differenziert nach Familienform und Erwerbsstatus 
einschließlich eines Glossars zu den verwendeten Diffe-
renzierungen des Erwerbsstatus (Bedarfsgemeinschaft mit 
mindestens einem erwerbstätigen erwerbsfähigen Leis-
tungsbezieher oder mit arbeitslosen erziehungsberechtigten 
erwerbsfähigen Leistungsbeziehern bzw. mit mindestens 
einem Langzeitleistungsbezieher).

	 c)	Wie haben sich Situation und Status in 2 a und 2 b 
seit dem Jahr 2000 entwickelt (bitte getrennt an-
geben und nach Regierungsbezirken, Landkreisen 
und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?

Ein Vergleich mit früheren Jahren bis zum Jahr 2000 steht in 
der genannten Statistik nicht zur Verfügung.

3.	a)	Welche Maßnahmen hat die Staatsregierung ge-
gen Kinderarmut unternommen?

	 b)	Welche Maßnahmen plant die Staatsregierung ge-
gen Kinderarmut zu unternehmen?

Lebensbedingungen in Bayern:
Für die Bekämpfung bestehender Armutsgefährdung und 
der damit verbundenen Gefahr sozialer Ausgrenzung von 
Kindern und Jugendlichen gilt: Die Lebenslage von Kindern 
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und Jugendlichen kann nicht isoliert von der Situation der El-
tern angegangen werden. Vielmehr handelt es sich um eine 
von den Eltern abgeleitete Situation, zu deren Bekämpfung 
es aufgrund vielfältiger Ursachen kein „Einheitsrezept“ gibt. 
Notwendig ist ein Maßnahmenbündel. Dazu gehört insbe-
sondere auch die Verbesserung der Bildungs- und Teilha-
bechancen der Kinder und Jugendlichen, um eine künftige 
Armutsgefährdung zu verhindern. Maßnahmen für Eltern 
(Ermöglichung von Erwerbstätigkeit, finanzielle Unterstüt-
zung, Beratung) sowie Maßnahmen für Kinder und Jugend-
liche (insbesondere Kinder- und Jugendhilfe einschließlich 
frühkindlicher Bildung und Betreuung, Förderung von Aus-
bildung) ergeben zusammen ein tragfähiges Netz für Fami-
lien.

Arbeitsmarkt in Bayern:
Zentrale Voraussetzung zur Verhinderung von Armutsge-
fährdung bei Familien ist ein existenzsichernder, qualifika-
tionsgerechter Arbeitsplatz für Eltern. Am bayerischen Ar-
beitsmarkt bietet sich für Familien eine grundsätzlich gute 
Ausgangslage: Derzeit sind rund 5,4 Mio. Menschen in Bay-
ern sozialversicherungspflichtig beschäftigt. Das ist ein his-
torischer Höchststand. Die Arbeitslosenquote liegt aktuell im 
März 2017 bei 3,5 Prozent (0,4 Prozentpunkte niedriger als 
im Vorjahr). Bayern hat damit die niedrigste Arbeitslosen-
quote aller Bundesländer.
	 Zudem zeigt sich die bayerische Wirtschaft weiterhin ro-
bust, die Nachfrage an Arbeitskräften ist groß. Preisstabi-
lität, niedrige Zinsen sowie steigende Einkommen stärken 
den privaten Konsum als Stütze der Konjunktur.
	 Auch die geringe Jugendarbeitslosigkeit zeigt, dass junge 
Menschen in Bayern grundsätzlich gute Zukunftsperspekti-
ven haben. Dass die Jugendarbeitslosenquote in Bayern 
mit aktuell 3,0 Prozent (März 2017) zu den niedrigsten in 
Deutschland und Europa gehört, ist auch ein Ergebnis der 
jahrelangen Förderung des Übergangs leistungsschwäche-
rer junger Menschen in Ausbildung durch das Programm 
„Fit for Work“. Denn trotz der anhaltend guten Situation auf 
dem Ausbildungsstellenmarkt haben Jugendliche mit niede-
ren oder fehlenden Schulabschlüssen kaum Chancen, ohne 
Unterstützung in eine duale Ausbildung zu gelangen. Diese 
Jugendlichen benötigen während der Ausbildung in der Re-
gel vermehrt eine zeitintensive Unterstützung in Theorie und 
Praxis. Hier greift „Fit for Work“ und federt diesen Mehrauf-
wand mit einem Zuschuss zu den Kosten der Ausbildungs-
vergütung ab. In der letzten Förderperiode des Europäi-
schen Sozialfonds (ESF) von 2007 bis 2013 wurden 11.001 
Ausbildungsverhältnisse mit rd. 27,7 Mio. Euro gefördert.
	 Darüber hinaus leisten die Partner in der „Allianz für star-
ke Berufsbildung in Bayern“ ihren Beitrag, möglichst viele 
Jugendliche unmittelbar in Ausbildung zu bringen und so-
mit der Jugendarbeitslosigkeit vorzubeugen, z. B. durch 
Maßnahmen für junge Erwachsene ohne Berufsabschluss 
oder für Studienabbrecher. Auf dem Ausbildungsstellen-
markt übersteigt die Zahl der unbesetzten Ausbildungsplät-
ze (49.920) die Zahl der unversorgten Bewerberinnen und 
Bewerber (34.903) bei Weitem. Auf 100 unversorgte Bewer-
berinnen und Bewerber kommen rechnerisch 143,0 unbe-
setzte Stellen (Stand März 2017).

Finanzielle Unterstützung für Familien:
Neben den guten Chancen, am Arbeitsmarkt Fuß zu fassen, 
werden die Lebensbedingungen für Familien zudem durch 
viele Leistungen gestärkt: Familien werden durch Familien- 

und Sozialleistungen des Bundes und des Freistaats Bay-
ern finanziell unterstützt (u. a. Kindergeld, Kinderzuschlag, 
Unterhaltsvorschuss, Wohngeld, Bayerisches Landeser-
ziehungsgeld, Bayerisches Betreuungsgeld). Viele dieser 
Leistungen wurden erst kürzlich angehoben bzw. eingeführt 
oder werden ausgeweitet.
	 Zuletzt erhielten rund ein Drittel der Eltern die eigenstän-
dige Familienleistung Bayerisches Landeserziehungsgeld. 
Damit künftig noch mehr Eltern von dieser Leistung profitie-
ren können, wurden die Einkommensgrenzen für Kinder, die 
ab 1. Januar 2017 geboren sind, deutlich angehoben.
	 Bayern hat zwischenzeitlich bereits über 3 Milliarden 
Euro Landeserziehungsgeld an Familien ausgezahlt und ist 
darüber hinaus neben Sachsen das einzige Land, das Fami-
lien mit einem eigenen Landeserziehungsgeld unterstützt.

Maßnahmen der Kinder- und Jugendhilfe:
Sozial benachteiligte junge Menschen und deren Familien 
erhalten besondere Unterstützung auf der Grundlage des 
am 11. Juni 2013 vom Kabinett beschlossenen Kinder- und 
Jugendprogramms der Staatsregierung. Ziele sind dabei 
insbesondere die Stärkung familiärer Ressourcen, soziale 
und berufliche Integration junger Menschen, Sicherung der 
Funktionsfähigkeit des Sozialstaates und des sozialen  Frie-
dens sowie die Bekämpfung von Jugendgewalt und Extre-
mismus.
	 Mit dem Ausbau der Kinderbetreuungseinrichtungen 
und den Investitionen in Qualität wird die Vereinbarkeit von 
Familie und Beruf verbessert, Erwerbstätigkeit ermöglicht 
und frühkindliche Bildung gefördert. Der Freistaat Bayern 
unterstützt die zuständigen Kommunen umfassend bei der 
Schaffung eines bedarfsgerechten, qualitativ hochwertigen 
Angebots. Armutsgefährdung kann für Kinder zu einem Ent-
wicklungsrisiko führen, auf das die Kindertageseinrichtung 
mit inklusiver Pädagogik reagiert. Ziel von Inklusion ist es, 
Teilhabebarrieren bewusst wahrzunehmen und abzubauen 
und eine Lebenswelt ohne Ausgrenzung zu gestalten. Die 
Jugendarbeit umfasst ein breites und vielfältiges Spektrum 
von Bildungs- und Freizeitangeboten in Jugendverbänden, 
Vereinen und Einrichtungen der offenen Jugendarbeit und 
wirkt damit auch der sozialen Ausgrenzung von Kindern und 
Jugendlichen entgegen. Darüber hinaus sind beispielhaft zu 
nennen die Landesförderprogramme Koordinierende Kin-
derschutzstellen (KoKi), Erziehungsberatungsstellen (EB), 
Jugendsozialarbeit an Schulen (JaS) und Arbeitsweltbezo-
gene Jugendsozialarbeit (AJS). 
	 Mit den beiden letztgenannten bundesweit beachteten 
Förderprogrammen engagiert sich der Freistaat seit Jahr-
zehnten gezielt für sozial benachteiligte junge Menschen, 
damit diese ein selbstbestimmtes Leben durch eigene Ar-
beit ohne Inanspruchnahme von Sozialleistungen führen 
können. Deshalb unterstützt er die Kommunen bei der AJS 
seit 1983 und bei der JaS seit 2002 in erheblichem Umfang: 
2017 mit insgesamt rund 23 Mio. Euro. 
	 Mit der Jugendsozialarbeit an Schulen (JaS) wird die Ziel-
gruppe dort erreicht, wo sie sich aufhält. Sozial benachtei-
ligte Kinder und Jugendliche erhalten individuelle Hilfe, um 
sich in die Gesellschaft zu integrieren, in der Schule erfolg-
reich zu sein und den Übergang in die Arbeitswelt zu meis-
tern. Durch den Einsatz von JaS-Fachkräften an der Schule 
wird eine optimale Kooperation sichergestellt. JaS ist die „Fi-
liale“ des Jugendamts an der Schule. Aufgrund der Zunah-
me von jungen Menschen mit Migrationshintergrund hat die 
Staatsregierung am 09.10.2015 beschlossen, den Ausbau 
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der Jugendsozialarbeit an Schulen zu beschleunigen und 
Einsatzorte mit hohem Migrantenanteil zu priorisieren. Hier-
für werden jährlich 1,9 Mio. Euro zusätzlich zur Verfügung 
gestellt. Bereits bis zum Ende des Jahres 2018 werden Frei-
staat und Kommunen das Ziel von 1.000 Stellen (Vollzeit-
äquivalente) erreicht haben. Hierfür sind im Doppelhaushalt 
2017/18 17,48 Mio. Euro und 18,22 Mio. Euro vorgesehen. 
Bayernweiter Ausbaustand zum 01.03.2017: 814 Stellen an 
insgesamt 1.095 Einsatzorten.
	 Mit der Arbeitsweltbezogenen Jugendsozialarbeit (AJS) 
nimmt der Freistaat sich der jungen Menschen an, die beson-
dere Schwierigkeiten haben, ihren Platz in der Arbeitswelt zu 
finden, um sie beruflich und sozial einzugliedern. In Bayern 
gibt es hierfür ein hochwertiges Angebot an erfolgreichen 
ganzheitlichen Qualifizierungs- und Ausbildungsprojekten, 
insbesondere in Jugendwerkstätten. Durch passgenaue Hil-
fen wird eine nachhaltige Eingliederung in die Arbeitswelt 
ermöglicht und ein wichtiger Beitrag zur Bekämpfung von 
Jugendarbeitslosigkeit geleistet. Gefördert werden außer-
betriebliche Ausbildungs- und Vorschaltprojekte, in denen 
soziale Kompetenzen und berufliche Fertigkeiten vermittelt 
werden. Das Angebot richtet sich auch an junge Asylberech-
tigte sowie Asylbewerberinnen und Asylbewerber mit einer 
Aufenthaltsgestattung bzw. Beschäftigungserlaubnis, sofern 
sie über ausreichende Sprachkenntnisse verfügen. Mit Blick 
auf diese Zielgruppe hat der Freistaat die Förderung ab 
2016 um 1,5 Mio. Euro erhöht. Für die AJS stehen im Lan-
deshaushalt 2017 rd. 6,2 Mio. Euro zur Verfügung, zudem 
40 Mio. Euro ESF-Mittel von 2014 bis 2020.
	 Darüber hinaus trug das Strukturprogramm Nürnberg/
Fürth mit den Modellprojekten „Perspektiven für Fa-
milien“ in Nürnberg und „TANDEM“ in Fürth (Laufzeit: 
01.07.2010–30.12.2016) dazu bei, der sozialen Ausgren-
zung von Kindern und Jugendlichen entgegenzuwirken. Die 
Modellprojekte, für die im Arbeitsmarktfonds für Härtefälle 
insgesamt bis zu 10 Mio. Euro zur Verfügung standen, ver-
folgten das Ziel, das „Weitervererben“ von Hartz IV-Karri-
eren durch Verbindung von Arbeitsmarktmaßnahmen mit 
eltern- und kindbezogenen Maßnahmen der Jugendhilfe zu 
durchbrechen (sog. ganzheitlicher Ansatz). Die Maßnah-
men verfolgten damit eine Doppelstrategie:
•	 Eltern sollen aus der Langzeitarbeitslosigkeit herausge-

holt werden. Ebenso sollen Kinder ihre Eltern als eigen-
verantwortlich, als Vorbild und mit fester Tagesstruktur er-
leben. Bei gelingender Integration, d. h. einer Aufnahme 
einer Beschäftigung oder selbstständigen Tätigkeit, sind 
die Risiken der Armutsgefährdung und sozialen Ausgren-
zung (gerade auch bei den Kindern) deutlich geringer.

•	 Gleichzeitig werden spezielle Maßnahmen für ein gelin-
gendes Aufwachsen der Kinder und Jugendlichen umge-

setzt, damit diese aus eigener Kraft den Hartz-IV-Bezug 
nach Erreichen des erwerbsfähigen Alters vermeiden 
können.

Die Erfolge der Modellprojekte in der ersten Projektphase 
(07/2010–06/2013) waren im Hinblick auf die Zielgruppe 
und die regionalen Gegebenheiten beachtlich: Beispielswei-
se konnte in Nürnberg bei 32 Prozent der teilnehmenden 
Familien eine Eingliederung in Arbeit erfolgen; in Fürth lag 
dieser Wert bei 30 Prozent. Die Kosten-Nutzen-Analyse
belegt bei allen immanenten Prognoserisiken in der Lebens-
verlaufsperspektive eine eindeutige positive Bilanz (vgl. 
dazu http://www.stmas.bayern.de/presse/pm1411-324.php 
mit Links zu weiterführenden Informationen). In der zweiten 
Projektphase (07/2013–12/2016) lag die Eingliederungs-
quote der teilnehmenden Bedarfsgemeinschaften in Nürn-
berg zum Projektende sogar bei mehr als 41 Prozent, in 
Fürth sogar bei über 45 Prozent.
	 Weil die beiden Modellprojekte unter Berücksichtigung 
der Zielgruppe so erfolgreich waren, soll der im Rahmen 
dessen entwickelte und umgesetzte ganzheitliche Ansatz 
über deren Laufzeit hinaus in weiteren Regionen Bayerns 
genutzt werden, um die urbane Arbeitslosigkeit zu bekämp-
fen. Deshalb haben die Regionaldirektion Bayern der Bun-
desagentur für Arbeit und das StMAS zusammen die Pro-
jektidee „CURA – Coaching von Familien zur Bekämpfung 
urbaner Arbeitslosigkeit“ entwickelt: Jobcenter (SGB II) und 
Jugendamt (SGB VIII) arbeiten intensiv zusammen, um mit 
individuell aufeinander abgestimmten Maßnahmen die Ar-
beitsmarktsituation der erwerbsfähigen Leistungsberechtig-
ten in der Bedarfsgemeinschaft und auch die Gesamtsituati-
on der Familie zu verbessern. Wichtiges und unerlässliches 
Element ist eine enge, vertrauensvolle und verlässliche 
Beziehung zwischen den staatlichen Institutionen und der 
Familie. Sie hat sich als wesentliches Erfolgselement erwie-
sen und ist  wichtige Basis für die Annahme und Umsetzung 
konkreter Hilfestellungen. Aufgabe der Akteure ist es, aktiv 
auf die Familien zuzugehen und in gemeinsamen Gesprä-
chen Problemlagen zu erörtern. Soweit erforderlich, wird 
anschließend der Kontakt zu den jeweiligen Fachdiensten 
des Jugendamts hergestellt, insbesondere zwecks Angebo-
ten der Kindertagesbetreuung, der Jugendarbeit oder Hilfe 
zur Erziehung. Gegebenenfalls werden auch andere Stellen 
(z. B. Suchthilfe) eingeschaltet. 
	 Konkret besteht das Angebot, die Arbeitsmarktintegration 
im Rahmen von CURA mit der Möglichkeit einer ESF-Förde-
rung im Rahmen des Coachings von Bedarfsgemeinschaf-
ten (Unterstützungsmöglichkeit für die Jobcenter) in folgen-
den Städten mit umliegenden Landkreisen zu unterstützen: 
Aschaffenburg, Schweinfurt, Hof, Nürnberg, Fürth, Amberg, 
Weiden i. d. OPf., Straubing, München, Augsburg. 
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Tabelle 1: 

Die Tabelle zeigt den Bestand der Kinder unter 18 Jahre im SGB II-Bezug im Juni 2016 für 
alle Landkreise und kreisfreien Städte in Bayern. 

Region Juni 2016 
Deutschland 1.951.877 
Westdeutschland 1.448.083 
Ostdeutschland 503.794 
Bayern 145.219
Oberbayern 49.389
Altötting 1.110 
Bad Tölz-Wolfratshausen 902 
Berchtesgadener Land 903 
Dachau 972 
Ebersberg 748 
Eichstätt 487 
Erding 894 
Freising 765 
Fürstenfeldbruck 2.417 
Garmisch-Partenkirchen 863 
Ingolstadt, Stadt 1.819 
Landsberg am Lech 824 
Miesbach 532 
Mühldorf a.Inn 1.240 
München 2.768 
München, Landeshauptstadt 25.351 
Neuburg-Schrobenhausen 551 
Pfaffenhofen a. d. Ilm 495 
Rosenheim 1.517 
Rosenheim, Stadt 1.104 
Starnberg 721 
Traunstein 1.170 
Weilheim-Schongau 1.236 
Niederbayern 11.178
Deggendorf 1.185 
Dingolfing-Landau 580 
Freyung-Grafenau 572 
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Kelheim 814 
Landshut 1.051 
Landshut, Stadt 1.026 
Passau 1.800 
Passau, Stadt 817 
Regen 636 
Rottal-Inn 1.104 
Straubing, Stadt 853 
Straubing-Bogen 740 
Oberpfalz 10.544
Amberg, Stadt 851 
Amberg-Sulzbach 739 
Cham 758 
Neumarkt i. d. OPf. 708 
Neustadt a. d. Waldnaab 847 
Regensburg 1.295 
Regensburg, Stadt 2.220 
Schwandorf 1.357 
Tirschenreuth 639 
Weiden i. d. OPf., Stadt 1.130 
Oberfranken 12.480
Bamberg 877 
Bamberg, Stadt 1.126 
Bayreuth 745 
Bayreuth, Stadt 1.233 
Coburg 991 
Coburg, Stadt 864 
Forchheim 997 
Hof 1.015 
Hof, Stadt 1.418 
Kronach 552 
Kulmbach 772 
Lichtenfels 688 
Wunsiedel i. Fichtelgebirge 1.202 
Mittelfranken 28.755
Ansbach 1.162 
Ansbach, Stadt 980 
Erlangen, Stadt 1.628 
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Erlangen-Höchstadt 848 
Fürth 834 
Fürth, Stadt 3.343 
Neustadt a. d. Aisch-Bad Winds-
heim 924

Nürnberg, Stadt 15.320 
Nürnberger Land 1.336 
Roth 827 
Schwabach, Stadt 656 
Weißenburg-Gunzenhausen 897 
Unterfranken 12.795
Aschaffenburg 1.768 
Aschaffenburg, Stadt 1.756 
Bad Kissingen 1.008 
Haßberge 752 
Kitzingen 834 
Main-Spessart 823 
Miltenberg 1.256 
Rhön-Grabfeld 594 
Schweinfurt 913 
Schweinfurt, Stadt 1.786 
Würzburg 1.106 
Würzburg, Stadt 1.967 
Schwaben 18.310
Aichach-Friedberg 863 
Augsburg 2.091 
Augsburg, Stadt 5.947 
Dillingen a. d. Donau 838 
Donau-Ries 623 
Günzburg 872 
Kaufbeuren, Stadt 676 
Kempten (Allgäu), Stadt 984 
Lindau (Bodensee) 697 
Memmingen, Stadt 518 
Neu-Ulm 1.770 
Oberallgäu 895 
Ostallgäu 880 
Unterallgäu 656 
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Tabelle 4

Die nachfolgenden Tabellen zeigen den Bestand der BG gegliedert nach Art der BG  
(Partner-/Alleinerziehenden-BG), Zahl der Kinder und Beschäftigungsstatus im Juni 2016 für 
alle Landkreise und kreisfreien Städte in Bayern. 

Bayern 

BG Typ 
Bestand

BG

darunter darunter darunter 

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB1

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB2

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB)3

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 244.111 74.730 30,6 88.077 36,1 142.785 58,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 82.361 36.071 43,8 19.469 23,6 50.675 61,5 

mit einem Kind 41.342 17.927 43,4 10.468 25,3 24.584 59,5 

mit zwei Kindern 26.028 12.086 46,4 5.953 22,9 16.557 63,6 

mit drei und mehr Kindern 14.991 6.058 40,4 3.048 20,3 9.534 63,6 

Alleinerziehende-BG 49.261 18.630 37,8 15.726 31,9 32.654 66,3 

mit einem Kind 29.105 11.356 39,0 9.119 31,3 18.556 63,8 

mit zwei Kindern 14.524 5.673 39,1 4.691 32,3 10.140 69,8 

mit drei und mehr Kindern 5.632 1.601 28,4 1.916 34,0 3.958 70,3 

Partner-BG mit Kindern 32.798 17.419 53,1 3.743 11,4 18.002 54,9 

mit einem Kind 12.031 6.557 54,5 1.349 11,2 6.014 50,0 

mit zwei Kindern 11.436 6.409 56,0 1.262 11,0 6.414 56,1 

mit drei und mehr Kindern 9.331 4.454 47,7 1.132 12,1 5.574 59,7 

1)  Erwerbstätige ELB werden definiert als erwerbsfähige Leistungsberechtigte (ELB), die ein Einkommen aus 
Erwerbstätigkeit erzielen. Dabei kann das Erwerbseinkommen sowohl aus abhängiger als auch aus selbstän-
diger Erwerbstätigkeit stammen. Abhängig Beschäftigte werden anhand des zu berücksichtigenden Einkom-
mens aus abhängiger Erwerbstätigkeit identifiziert und Selbständige mit Hilfe des verfügbaren Einkommens 
aus selbständiger Erwerbstätigkeit.  
In der öffentlichen Diskussion hat sich für erwerbstätige ELB die Bezeichnung �Aufstocker“ (teilweise auch 
�Ergänzer“) durchgesetzt. Dabei werden Aufstocker häufig gleichgesetzt mit Vollzeitbeschäftigten, deren Lohn 
nicht ausreicht um auf dem soziokulturellen Existenzminimum zu leben. Das legt die Bezeichnung �Auf-
stocker“ auch nahe, weil nach allgemeinem Verständnis etwas Größeres (das Einkommen aus Erwerbstätig-
keit) durch etwas Kleineres (Arbeitslosengeld II) �aufgestockt“ wird. Das ist aber nur eine mögliche Variante. In 
der Mehrzahl der Fälle wird eher das Arbeitslosengeld II durch Erwerbseinkommen ergänzt und der Leis-
tungsanspruch verringert.  
Die Statistik der BA spricht deshalb neutral von erwerbstätigen ELB. (Quelle: Glossar der Statistik der Bunde-
sagentur für Arbeit) 

2)  Es werden die Bedarfsgemeinschaften dargestellt, in denen alle erwachsenen erwerbsfähigen Leistungsbe-
rechtigten (ELB) der Elterngeneration (d.h. alle ELB, von denen angenommen wird, dass sie erziehungsbe-
rechtigt sind) arbeitslos sind. In alleinerziehenden BG betrifft dies einen, in Partner BG beide erwachsenen 
ELB.

3)  Langzeitleistungsbezieher waren in den letzten 24 Monaten mindestens 21 Monate im Regelleistungsbezug 
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Oberbayern 

Altötting 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.925 579 30,1 743 38,6 1.145 59,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 648 267 41,2 180 27,8 380 58,6 

mit einem Kind 334 155 46,4 103 30,8 200 59,9 

mit zwei Kindern 206 75 36,4 53 25,7 120 58,3 

mit drei und mehr Kindern 108 37 34,3 24 22,2 60 55,6 

Alleinerziehende-BG 433 167 38,6 152 35,1 277 64,0 

mit einem Kind 252 111 44,0 92 36,5 168 66,7 

mit zwei Kindern 130 38 29,2 46 35,4 78 60,0 

mit drei und mehr Kindern 51 18 35,3 14 27,5 31 60,8 

Partner-BG mit Kindern 214 100 46,7 28 13,1 103 48,1 

mit einem Kind 82 44 53,7 11 13,4 32 39,0 

mit zwei Kindern 75 37 49,3 7 9,3 42 56,0 

mit drei und mehr Kindern 57 19 33,3 10 17,5 29 50,9 

Bad Tölz-Wolfratshausen 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.565 460 29,4 444 28,4 794 50,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 545 250 45,9 98 18,0 266 48,8 

mit einem Kind 290 122 42,1 54 18,6 135 46,6 

mit zwei Kindern 181 93 51,4 33 18,2 99 54,7 

mit drei und mehr Kindern 74 35 47,3 11 14,9 32 43,2 

Alleinerziehende-BG 341 134 39,3 78 22,9 191 56,0 

mit einem Kind 198 76 38,4 45 22,7 108 54,5 

mit zwei Kindern 114 49 43,0 28 24,6 67 58,8 

mit drei und mehr Kindern 29 9 31,0 5 17,2 16 55,2 

Partner-BG mit Kindern 203 116 57,1 20 9,9 75 36,9 

mit einem Kind 91 46 50,5 9 9,9 27 29,7 

mit zwei Kindern 67 44 65,7 5 7,5 32 47,8 

mit drei und mehr Kindern 45 26 57,8 6 13,3 16 35,6 
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Berchtesgadener Land 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.609 557 34,6 658 40,9 909 56,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 532 269 50,6 124 23,3 302 56,8 

mit einem Kind 282 142 50,4 75 26,6 155 55,0 

mit zwei Kindern 167 87 52,1 34 20,4 99 59,3 

mit drei und mehr Kindern 83 40 48,2 15 18,1 48 57,8 

Alleinerziehende-BG 344 155 45,1 109 31,7 216 62,8 

mit einem Kind 216 101 46,8 68 31,5 129 59,7 

mit zwei Kindern 95 44 46,3 31 32,6 64 67,4 

mit drei und mehr Kindern 33 10 30,3 10 30,3 23 69,7 

Partner-BG mit Kindern 187 114 61,0 15 8,0 86 46,0 

mit einem Kind 66 41 62,1 7 10,6 26 39,4 

mit zwei Kindern 71 43 60,6 3 4,2 35 49,3 

mit drei und mehr Kindern 50 30 60,0 5 10,0 25 50,0 

Dachau 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.422 506 35,6 479 33,7 752 52,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 532 269 50,6 117 22,0 302 56,8 

mit einem Kind 255 115 45,1 63 24,7 133 52,2 

mit zwei Kindern 169 95 56,2 31 18,3 102 60,4 

mit drei und mehr Kindern 108 59 54,6 23 21,3 67 62,0 

Alleinerziehende-BG 319 137 42,9 96 30,1 202 63,3 

mit einem Kind 182 74 40,7 58 31,9 108 59,3 

mit zwei Kindern 95 44 46,3 24 25,3 65 68,4 

mit drei und mehr Kindern 42 19 45,2 14 33,3 29 69,0 

Partner-BG mit Kindern 211 132 62,6 21 10,0 100 47,4 

mit einem Kind 71 41 57,7 5 7,0 25 35,2 

mit zwei Kindern 74 51 68,9 7 9,5 37 50,0 

mit drei und mehr Kindern 66 40 60,6 9 13,6 38 57,6 
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Ebersberg 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.390 385 27,7 529 38,1 628 45,2 

mit Kindern unter 18 Jahren 413 190 46,0 95 23,0 220 53,3 

mit einem Kind 204 82 40,2 54 26,5 97 47,5 

mit zwei Kindern 125 60 48,0 30 24,0 66 52,8 

mit drei und mehr Kindern 84 48 57,1 11 13,1 57 67,9 

Alleinerziehende-BG 250 87 34,8 82 32,8 137 54,8 

mit einem Kind 146 47 32,2 49 33,6 71 48,6 

mit zwei Kindern 85 32 37,6 26 30,6 51 60,0 

mit drei und mehr Kindern 19 8 42,1 7 36,8 15 78,9 

Partner-BG mit Kindern 163 103 63,2 13 8,0 83 50,9 

mit einem Kind 58 35 60,3 5 8,6 26 44,8 

mit zwei Kindern 40 28 70,0 4 10,0 15 37,5 

mit drei und mehr Kindern 65 40 61,5 4 6,2 42 64,6 

Eichstätt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 784 221 28,2 221 28,2 298 38,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 276 111 40,2 45 16,3 121 43,8 

mit einem Kind 136 51 37,5 27 19,9 58 42,6 

mit zwei Kindern 90 41 45,6 14 15,6 43 47,8 

mit drei und mehr Kindern 50 19 38,0 4 8,0 20 40,0 

Alleinerziehende-BG 175 55 31,4 40 22,9 90 51,4 

mit einem Kind 100 28 28,0 27 27,0 46 46,0 

mit zwei Kindern 59 24 40,7 12 20,3 38 64,4 

mit drei und mehr Kindern 16 3 18,8 1 6,3 6 37,5 

Partner-BG mit Kindern 101 56 55,4 5 5,0 31 30,7 

mit einem Kind 36 23 63,9 0 0,0 12 33,3 

mit zwei Kindern 31 17 54,8 2 6,5 5 16,1 

mit drei und mehr Kindern 34 16 47,1 3 8,8 14 41,2 
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Erding 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.385 476 34,4 390 28,2 766 55,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 520 258 49,6 90 17,3 290 55,8 

mit einem Kind 268 125 46,6 53 19,8 144 53,7 

mit zwei Kindern 167 88 52,7 27 16,2 97 58,1 

mit drei und mehr Kindern 85 45 52,9 10 11,8 49 57,6 

Alleinerziehende-BG 327 142 43,4 84 25,7 200 61,2 

mit einem Kind 199 85 42,7 52 26,1 113 56,8 

mit zwei Kindern 95 44 46,3 24 25,3 65 68,4 

mit drei und mehr Kindern 33 13 39,4 8 24,2 22 66,7 

Partner-BG mit Kindern 192 116 60,4 6 3,1 90 46,9 

mit einem Kind 68 40 58,8 1 1,5 31 45,6 

mit zwei Kindern 72 44 61,1 3 4,2 32 44,4 

mit drei und mehr Kindern 52 32 61,5 2 3,8 27 51,9 

Freising 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.424 421 29,6 483 33,9 755 53,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 453 205 45,3 105 23,2 255 56,3 

mit einem Kind 240 111 46,3 56 23,3 135 56,3 

mit zwei Kindern 140 64 45,7 32 22,9 77 55,0 

mit drei und mehr Kindern 73 30 41,1 17 23,3 43 58,9 

Alleinerziehende-BG 274 103 37,6 85 31,0 165 60,2 

mit einem Kind 174 69 39,7 51 29,3 106 60,9 

mit zwei Kindern 73 25 34,2 24 32,9 41 56,2 

mit drei und mehr Kindern 27 9 33,3 10 37,0 18 66,7 

Partner-BG mit Kindern 174 102 58,6 20 11,5 90 51,7 

mit einem Kind 63 42 66,7 5 7,9 29 46,0 

mit zwei Kindern 65 39 60,0 8 12,3 36 55,4 

mit drei und mehr Kindern 46 21 45,7 7 15,2 25 54,3 
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Fürstenfeldbruck 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 3.495 1.283 36,7 843 24,1 2.101 60,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.356 715 52,7 195 14,4 860 63,4 

mit einem Kind 676 346 51,2 109 16,1 412 60,9 

mit zwei Kindern 416 229 55,0 60 14,4 278 66,8 

mit drei und mehr Kindern 264 140 53,0 26 9,8 170 64,4 

Alleinerziehende-BG 796 355 44,6 171 21,5 538 67,6 

mit einem Kind 495 226 45,7 99 20,0 323 65,3 

mit zwei Kindern 211 98 46,4 51 24,2 157 74,4 

mit drei und mehr Kindern 90 31 34,4 21 23,3 58 64,4 

Partner-BG mit Kindern 559 360 64,4 24 4,3 322 57,6 

mit einem Kind 180 120 66,7 10 5,6 89 49,4 

mit zwei Kindern 205 131 63,9 9 4,4 121 59,0 

mit drei und mehr Kindern 174 109 62,6 5 2,9 112 64,4 

Garmisch-Partenkirchen 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.538 620 40,3 529 34,4 856 55,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 498 265 53,2 108 21,7 275 55,2 

mit einem Kind 272 147 54,0 74 27,2 146 53,7 

mit zwei Kindern 136 75 55,1 19 14,0 77 56,6 

mit drei und mehr Kindern 90 43 47,8 15 16,7 52 57,8 

Alleinerziehende-BG 303 146 48,2 95 31,4 181 59,7 

mit einem Kind 199 100 50,3 65 32,7 112 56,3 

mit zwei Kindern 71 32 45,1 18 25,4 46 64,8 

mit drei und mehr Kindern 33 14 42,4 12 36,4 23 69,7 

Partner-BG mit Kindern 195 119 61,0 13 6,7 94 48,2 

mit einem Kind 73 47 64,4 9 12,3 34 46,6 

mit zwei Kindern 65 43 66,2 1 1,5 31 47,7 

mit drei und mehr Kindern 57 29 50,9 3 5,3 29 50,9 
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Ingolstadt, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.869 1.004 35,0 984 34,3 1.723 60,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.066 512 48,0 218 20,5 676 63,4 

mit einem Kind 546 263 48,2 138 25,3 329 60,3 

mit zwei Kindern 339 158 46,6 57 16,8 220 64,9 

mit drei und mehr Kindern 181 91 50,3 23 12,7 127 70,2 

Alleinerziehende-BG 682 278 40,8 189 27,7 469 68,8 

mit einem Kind 396 171 43,2 124 31,3 262 66,2 

mit zwei Kindern 215 84 39,1 47 21,9 155 72,1 

mit drei und mehr Kindern 71 23 32,4 18 25,4 52 73,2 

Partner-BG mit Kindern 373 231 61,9 29 7,8 207 55,5 

mit einem Kind 143 90 62,9 14 9,8 67 46,9 

mit zwei Kindern 121 74 61,2 10 8,3 65 53,7 

mit drei und mehr Kindern 109 67 61,5 5 4,6 75 68,8 

Landsberg am Lech 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.535 430 28,0 529 34,5 615 40,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 481 220 45,7 108 22,5 255 53,0 

mit einem Kind 254 98 38,6 61 24,0 118 46,5 

mit zwei Kindern 147 75 51,0 29 19,7 87 59,2 

mit drei und mehr Kindern 80 47 58,8 18 22,5 50 62,5 

Alleinerziehende-BG 300 117 39,0 93 31,0 172 57,3 

mit einem Kind 184 64 34,8 55 29,9 96 52,2 

mit zwei Kindern 88 38 43,2 27 30,7 57 64,8 

mit drei und mehr Kindern 28 15 53,6 11 39,3 19 67,9 

Partner-BG mit Kindern 180 103 57,2 15 8,3 83 46,1 

mit einem Kind 69 34 49,3 6 8,7 22 31,9 

mit zwei Kindern 59 37 62,7 2 3,4 30 50,8 

mit drei und mehr Kindern 52 32 61,5 7 13,5 31 59,6 
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Miesbach 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.014 362 35,7 424 41,8 549 54,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 306 170 55,6 79 25,8 177 57,8 

mit einem Kind 154 70 45,5 48 31,2 88 57,1 

mit zwei Kindern 103 68 66,0 22 21,4 55 53,4 

mit drei und mehr Kindern 49 32 65,3 9 18,4 34 69,4 

Alleinerziehende-BG 196 99 50,5 67 34,2 125 63,8 

mit einem Kind 117 51 43,6 44 37,6 72 61,5 

mit zwei Kindern 55 33 60,0 16 29,1 34 61,8 

mit drei und mehr Kindern 24 15 62,5 7 29,2 19 79,2 

Partner-BG mit Kindern 100 66 66,0 12 12,0 49 49,0 

mit einem Kind 29 15 51,7 4 13,8 13 44,8 

mit zwei Kindern 48 35 72,9 6 12,5 21 43,8 

mit drei und mehr Kindern 23 16 69,6 2 8,7 15 65,2 

Mühldorf am Inn 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.261 719 31,8 936 41,4 1.409 62,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 722 343 47,5 213 29,5 460 63,7 

mit einem Kind 367 171 46,6 109 29,7 227 61,9 

mit zwei Kindern 242 127 52,5 77 31,8 153 63,2 

mit drei und mehr Kindern 113 45 39,8 27 23,9 80 70,8 

Alleinerziehende-BG 437 188 43,0 171 39,1 296 67,7 

mit einem Kind 247 113 45,7 88 35,6 162 65,6 

mit zwei Kindern 143 64 44,8 64 44,8 100 69,9 

mit drei und mehr Kindern 47 11 23,4 19 40,4 34 72,3 

Partner-BG mit Kindern 284 155 54,6 42 14,8 164 57,7 

mit einem Kind 119 58 48,7 21 17,6 65 54,6 

mit zwei Kindern 99 63 63,6 13 13,1 53 53,5 

mit drei und mehr Kindern 66 34 51,5 8 12,1 46 69,7 
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München 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 3.866 1.314 34,0 1.360 35,2 2.224 57,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.545 769 49,8 358 23,2 969 62,7 

mit einem Kind 735 370 50,3 167 22,7 424 57,7 

mit zwei Kindern 522 274 52,5 122 23,4 345 66,1 

mit drei und mehr Kindern 288 125 43,4 69 24,0 200 69,4 

Alleinerziehende-BG 914 382 41,8 278 30,4 612 67,0 

mit einem Kind 507 227 44,8 145 28,6 319 62,9 

mit zwei Kindern 295 128 43,4 95 32,2 213 72,2 

mit drei und mehr Kindern 112 27 24,1 38 33,9 80 71,4 

Partner-BG mit Kindern 611 387 63,3 80 13,1 355 58,1 

mit einem Kind 211 143 67,8 22 10,4 103 48,8 

mit zwei Kindern 224 146 65,2 27 12,1 132 58,9 

mit drei und mehr Kindern 176 98 55,7 31 17,6 120 68,2 

München, Landeshauptstadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 40.579 13.292 32,8 14.891 36,7 26.325 64,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 13.835 6.721 48,6 3.077 22,2 9.471 68,5 

mit einem Kind 6.429 2.893 45,0 1.582 24,6 4.095 63,7 

mit zwei Kindern 4.583 2.384 52,0 936 20,4 3.256 71,0 

mit drei und mehr Kindern 2.823 1.444 51,2 559 19,8 2.120 75,1 

Alleinerziehende-BG 7.666 2.785 36,3 2.414 31,5 5.472 71,4 

mit einem Kind 4.388 1.643 37,4 1.356 30,9 2.961 67,5 

mit zwei Kindern 2.306 869 37,7 722 31,3 1.747 75,8 

mit drei und mehr Kindern 972 273 28,1 336 34,6 764 78,6 

Partner-BG mit Kindern 6.160 3.936 63,9 663 10,8 3.999 64,9 

mit einem Kind 2.034 1.250 61,5 226 11,1 1.134 55,8 

mit zwei Kindern 2.276 1.515 66,6 214 9,4 1.509 66,3 

mit drei und mehr Kindern 1.850 1.171 63,3 223 12,1 1.356 73,3 
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Neuburg-Schrobenhausen 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 892 291 32,6 321 36,0 471 52,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 326 135 41,4 73 22,4 162 49,7 

mit einem Kind 175 70 40,0 47 26,9 88 50,3 

mit zwei Kindern 99 45 45,5 17 17,2 52 52,5 

mit drei und mehr Kindern 52 20 38,5 9 17,3 22 42,3 

Alleinerziehende-BG 198 74 37,4 57 28,8 106 53,5 

mit einem Kind 129 48 37,2 39 30,2 69 53,5 

mit zwei Kindern 50 22 44,0 13 26,0 28 56,0 

mit drei und mehr Kindern 19 4 21,1 5 26,3 9 47,4 

Partner-BG mit Kindern 128 61 47,7 16 12,5 56 43,8 

mit einem Kind 46 22 47,8 8 17,4 19 41,3 

mit zwei Kindern 49 23 46,9 4 8,2 24 49,0 

mit drei und mehr Kindern 33 16 48,5 4 12,1 13 39,4 

Pfaffenhofen a. d. Ilm 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 953 219 23,0 277 29,1 448 47,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 280 114 40,7 64 22,9 143 51,1 

mit einem Kind 130 52 40,0 39 30,0 61 46,9 

mit zwei Kindern 104 47 45,2 21 20,2 57 54,8 

mit drei und mehr Kindern 46 15 32,6 4 8,7 25 54,3 

Alleinerziehende-BG 163 62 38,0 57 35,0 87 53,4 

mit einem Kind 91 36 39,6 36 39,6 47 51,6 

mit zwei Kindern 58 22 37,9 18 31,0 30 51,7 

mit drei und mehr Kindern 14 4 28,6 3 21,4 10 71,4 

Partner-BG mit Kindern 117 52 44,4 7 6,0 56 47,9 

mit einem Kind 39 16 41,0 3 7,7 14 35,9 

mit zwei Kindern 46 25 54,3 3 6,5 27 58,7 

mit drei und mehr Kindern 32 11 34,4 1 3,1 15 46,9 
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Rosenheim 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.774 860 31,0 1.033 37,2 1.455 52,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 909 418 46,0 219 24,1 478 52,6 

mit einem Kind 492 219 44,5 130 26,4 248 50,4 

mit zwei Kindern 281 145 51,6 68 24,2 164 58,4 

mit drei und mehr Kindern 136 54 39,7 21 15,4 66 48,5 

Alleinerziehende-BG 609 266 43,7 190 31,2 367 60,3 

mit einem Kind 362 153 42,3 118 32,6 209 57,7 

mit zwei Kindern 192 93 48,4 58 30,2 126 65,6 

mit drei und mehr Kindern 55 20 36,4 14 25,5 32 58,2 

Partner-BG mit Kindern 299 152 50,8 29 9,7 111 37,1 

mit einem Kind 129 66 51,2 12 9,3 39 30,2 

mit zwei Kindern 89 52 58,4 10 11,2 38 42,7 

mit drei und mehr Kindern 81 34 42,0 7 8,6 34 42,0 

Rosenheim, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.841 638 34,7 639 34,7 1.086 59,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 648 328 50,6 131 20,2 396 61,1 

mit einem Kind 327 158 48,3 73 22,3 176 53,8 

mit zwei Kindern 220 123 55,9 43 19,5 150 68,2 

mit drei und mehr Kindern 101 47 46,5 15 14,9 70 69,3 

Alleinerziehende-BG 393 161 41,0 111 28,2 257 65,4 

mit einem Kind 227 95 41,9 67 29,5 133 58,6 

mit zwei Kindern 128 57 44,5 36 28,1 96 75,0 

mit drei und mehr Kindern 38 9 23,7 8 21,1 28 73,7 

Partner-BG mit Kindern 251 167 66,5 20 8,0 139 55,4 

mit einem Kind 96 63 65,6 6 6,3 43 44,8 

mit zwei Kindern 92 66 71,7 7 7,6 54 58,7 

mit drei und mehr Kindern 63 38 60,3 7 11,1 42 66,7 
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Starnberg 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.426 472 33,1 581 40,7 820 57,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 436 231 53,0 103 23,6 254 58,3 

mit einem Kind 241 119 49,4 63 26,1 145 60,2 

mit zwei Kindern 128 76 59,4 30 23,4 73 57,0 

mit drei und mehr Kindern 67 36 53,7 10 14,9 36 53,7 

Alleinerziehende-BG 289 136 47,1 89 30,8 181 62,6 

mit einem Kind 177 82 46,3 56 31,6 114 64,4 

mit zwei Kindern 84 44 52,4 26 31,0 52 61,9 

mit drei und mehr Kindern 28 10 35,7 7 25,0 15 53,6 

Partner-BG mit Kindern 146 95 65,1 14 9,6 73 50,0 

mit einem Kind 63 37 58,7 7 11,1 31 49,2 

mit zwei Kindern 44 32 72,7 4 9,1 21 47,7 

mit drei und mehr Kindern 39 26 66,7 3 7,7 21 53,8 

Traunstein 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.440 725 29,7 1.031 42,3 1.325 54,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 707 322 45,5 222 31,4 422 59,7 

mit einem Kind 394 191 48,5 138 35,0 239 60,7 

mit zwei Kindern 206 98 47,6 62 30,1 124 60,2 

mit drei und mehr Kindern 107 33 30,8 22 20,6 59 55,1 

Alleinerziehende-BG 502 223 44,4 194 38,6 315 62,7 

mit einem Kind 321 153 47,7 127 39,6 202 62,9 

mit zwei Kindern 135 58 43,0 50 37,0 87 64,4 

mit drei und mehr Kindern 46 12 26,1 17 37,0 26 56,5 

Partner-BG mit Kindern 205 99 48,3 28 13,7 107 52,2 

mit einem Kind 73 38 52,1 11 15,1 37 50,7 

mit zwei Kindern 71 40 56,3 12 16,9 37 52,1 

mit drei und mehr Kindern 61 21 34,4 5 8,2 33 54,1 
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Weilheim-Schongau 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.989 704 35,4 644 32,4 1.118 56,2 

mit Kindern unter 18 Jahren 716 357 49,9 123 17,2 427 59,6 

mit einem Kind 360 184 51,1 72 20,0 211 58,6 

mit zwei Kindern 240 123 51,3 34 14,2 151 62,9 

mit drei und mehr Kindern 116 50 43,1 17 14,7 65 56,0 

Alleinerziehende-BG 454 202 44,5 102 22,5 290 63,9 

mit einem Kind 274 127 46,4 62 22,6 174 63,5 

mit zwei Kindern 135 58 43,0 28 20,7 89 65,9 

mit drei und mehr Kindern 45 17 37,8 12 26,7 27 60,0 

Partner-BG mit Kindern 262 155 59,2 21 8,0 137 52,3 

mit einem Kind 86 57 66,3 10 11,6 37 43,0 

mit zwei Kindern 105 65 61,9 6 5,7 62 59,0 

mit drei und mehr Kindern 71 33 46,5 5 7,0 38 53,5 
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Niederbayern 

Deggendorf 

BG Typ 
Bestand BG 

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.068 566 27,4 685 33,1 1.207 58,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 670 278 41,5 177 26,4 391 58,4 

mit einem Kind 339 138 40,7 93 27,4 183 54,0 

mit zwei Kindern 210 96 45,7 61 29,0 131 62,4 

mit drei und mehr Kindern 121 44 36,4 23 19,0 77 63,6 

Alleinerziehende-BG 453 169 37,3 150 33,1 285 62,9 

mit einem Kind 262 98 37,4 83 31,7 147 56,1 

mit zwei Kindern 149 61 40,9 50 33,6 105 70,5 

mit drei und mehr Kindern 42 10 23,8 17 40,5 33 78,6 

Partner-BG mit Kindern 216 109 50,5 27 12,5 106 49,1 

mit einem Kind 76 40 52,6 10 13,2 36 47,4 

mit zwei Kindern 61 35 57,4 11 18,0 26 42,6 

mit drei und mehr Kindern 79 34 43,0 6 7,6 44 55,7 

Dingolfing-Landau 

BG Typ 
Bestand BG 

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.165 289 24,8 570 48,9 499 42,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 327 141 43,1 112 34,3 169 51,7 

mit einem Kind 171 71 41,5 63 36,8 90 52,6 

mit zwei Kindern 90 40 44,4 29 32,2 51 56,7 

mit drei und mehr Kindern 66 30 45,5 20 30,3 28 42,4 

Alleinerziehende-BG 196 74 37,8 88 44,9 117 59,7 

mit einem Kind 120 43 35,8 56 46,7 72 60,0 

mit zwei Kindern 53 21 39,6 22 41,5 32 60,4 

mit drei und mehr Kindern 23 10 43,5 10 43,5 13 56,5 

Partner-BG mit Kindern 131 67 51,1 24 18,3 52 39,7 

mit einem Kind 51 28 54,9 7 13,7 18 35,3 

mit zwei Kindern 37 19 51,4 7 18,9 19 51,4 

mit drei und mehr Kindern 43 20 46,5 10 23,3 15 34,9 
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Freyung-Grafenau 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.046 259 24,8 424 40,5 521 49,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 315 115 36,5 86 27,3 147 46,7 

mit einem Kind 157 60 38,2 41 26,1 81 51,6 

mit zwei Kindern 94 33 35,1 31 33,0 42 44,7 

mit drei und mehr Kindern 64 22 34,4 14 21,9 24 37,5 

Alleinerziehende-BG 198 78 39,4 66 33,3 109 55,1 

mit einem Kind 118 47 39,8 36 30,5 64 54,2 

mit zwei Kindern 55 21 38,2 20 36,4 30 54,5 

mit drei und mehr Kindern 25 10 40,0 10 40,0 15 60,0 

Partner-BG mit Kindern 117 37 31,6 20 17,1 38 32,5 

mit einem Kind 39 13 33,3 5 12,8 17 43,6 

mit zwei Kindern 39 12 30,8 11 28,2 12 30,8 

mit drei und mehr Kindern 39 12 30,8 4 10,3 9 23,1 

Kelheim 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.547 319 20,6 597 38,6 536 34,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 444 161 36,3 129 29,1 186 41,9 

mit einem Kind 213 88 41,3 68 31,9 96 45,1 

mit zwei Kindern 140 48 34,3 44 31,4 55 39,3 

mit drei und mehr Kindern 91 25 27,5 17 18,7 35 38,5 

Alleinerziehende-BG 235 99 42,1 99 42,1 122 51,9 

mit einem Kind 132 58 43,9 58 43,9 75 56,8 

mit zwei Kindern 77 31 40,3 32 41,6 35 45,5 

mit drei und mehr Kindern 26 10 38,5 9 34,6 12 46,2 

Partner-BG mit Kindern 209 62 29,7 30 14,4 64 30,6 

mit einem Kind 81 30 37,0 10 12,3 21 25,9 

mit zwei Kindern 63 17 27,0 12 19,0 20 31,7 

mit drei und mehr Kindern 65 15 23,1 8 12,3 23 35,4 
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Landshut 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.996 469 23,5 1.000 50,1 816 40,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 597 221 37,0 214 35,8 277 46,4 

mit einem Kind 306 109 35,6 120 39,2 152 49,7 

mit zwei Kindern 181 78 43,1 57 31,5 84 46,4 

mit drei und mehr Kindern 110 34 30,9 37 33,6 41 37,3 

Alleinerziehende-BG 377 126 33,4 180 47,7 203 53,8 

mit einem Kind 227 76 33,5 109 48,0 124 54,6 

mit zwei Kindern 103 39 37,9 44 42,7 59 57,3 

mit drei und mehr Kindern 47 11 23,4 27 57,4 20 42,6 

Partner-BG mit Kindern 220 95 43,2 34 15,5 74 33,6 

mit einem Kind 79 33 41,8 11 13,9 28 35,4 

mit zwei Kindern 78 39 50,0 13 16,7 25 32,1 

mit drei und mehr Kindern 63 23 36,5 10 15,9 21 33,3 

Landshut, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.930 593 30,7 748 38,8 1.099 56,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 607 267 44,0 147 24,2 373 61,4 

mit einem Kind 320 145 45,3 87 27,2 209 65,3 

mit zwei Kindern 191 83 43,5 43 22,5 108 56,5 

mit drei und mehr Kindern 96 39 40,6 17 17,7 56 58,3 

Alleinerziehende-BG 373 136 36,5 122 32,7 259 69,4 

mit einem Kind 225 84 37,3 76 33,8 157 69,8 

mit zwei Kindern 107 37 34,6 34 31,8 74 69,2 

mit drei und mehr Kindern 41 15 36,6 12 29,3 28 68,3 

Partner-BG mit Kindern 232 131 56,5 25 10,8 114 49,1 

mit einem Kind 94 61 64,9 11 11,7 52 55,3 

mit zwei Kindern 84 46 54,8 9 10,7 34 40,5 

mit drei und mehr Kindern 54 24 44,4 5 9,3 28 51,9 
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Passau 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 3.230 915 28,3 1.139 35,3 1.714 53,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.003 446 44,5 250 24,9 586 58,4 

mit einem Kind 496 235 47,4 134 27,0 288 58,1 

mit zwei Kindern 314 136 43,3 76 24,2 179 57,0 

mit drei und mehr Kindern 193 75 38,9 40 20,7 119 61,7 

Alleinerziehende-BG 608 265 43,6 208 34,2 395 65,0 

mit einem Kind 355 172 48,5 114 32,1 224 63,1 

mit zwei Kindern 181 70 38,7 66 36,5 119 65,7 

mit drei und mehr Kindern 72 23 31,9 28 38,9 52 72,2 

Partner-BG mit Kindern 395 181 45,8 42 10,6 191 48,4 

mit einem Kind 141 63 44,7 20 14,2 64 45,4 

mit zwei Kindern 133 66 49,6 10 7,5 60 45,1 

mit drei und mehr Kindern 121 52 43,0 12 9,9 67 55,4 

Passau, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.623 519 32,0 563 34,7 961 59,2 

mit Kindern unter 18 Jahren 476 212 44,5 106 22,3 303 63,7 

mit einem Kind 244 108 44,3 63 25,8 151 61,9 

mit zwei Kindern 145 66 45,5 28 19,3 92 63,4 

mit drei und mehr Kindern 87 38 43,7 15 17,2 60 69,0 

Alleinerziehende-BG 287 111 38,7 91 31,7 191 66,6 

mit einem Kind 172 68 39,5 56 32,6 112 65,1 

mit zwei Kindern 80 31 38,8 25 31,3 55 68,8 

mit drei und mehr Kindern 35 12 34,3 10 28,6 24 68,6 

Partner-BG mit Kindern 185 101 54,6 15 8,1 112 60,5 

mit einem Kind 72 40 55,6 7 9,7 39 54,2 

mit zwei Kindern 64 35 54,7 3 4,7 37 57,8 

mit drei und mehr Kindern 49 26 53,1 5 10,2 36 73,5 
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Regen 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.536 351 22,9 725 47,2 696 45,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 359 141 39,3 119 33,1 189 52,6 

mit einem Kind 182 79 43,4 54 29,7 94 51,6 

mit zwei Kindern 119 48 40,3 47 39,5 65 54,6 

mit drei und mehr Kindern 58 14 24,1 18 31,0 30 51,7 

Alleinerziehende-BG 229 93 40,6 99 43,2 138 60,3 

mit einem Kind 126 58 46,0 48 38,1 68 54,0 

mit zwei Kindern 80 29 36,3 41 51,3 52 65,0 

mit drei und mehr Kindern 23 6 26,1 10 43,5 18 78,3 

Partner-BG mit Kindern 129 48 37,2 20 15,5 51 39,5 

mit einem Kind 55 21 38,2 6 10,9 26 47,3 

mit zwei Kindern 39 19 48,7 6 15,4 13 33,3 

mit drei und mehr Kindern 35 8 22,9 8 22,9 12 34,3 

Rottal-Inn 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.811 495 27,3 841 46,4 988 54,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 596 251 42,1 174 29,2 361 60,6 

mit einem Kind 300 124 41,3 96 32,0 182 60,7 

mit zwei Kindern 160 69 43,1 43 26,9 94 58,8 

mit drei und mehr Kindern 136 58 42,6 35 25,7 85 62,5 

Alleinerziehende-BG 341 139 40,8 121 35,5 221 64,8 

mit einem Kind 210 86 41,0 75 35,7 132 62,9 

mit zwei Kindern 91 39 42,9 32 35,2 61 67,0 

mit drei und mehr Kindern 40 14 35,0 14 35,0 28 70,0 

Partner-BG mit Kindern 254 112 44,1 53 20,9 140 55,1 

mit einem Kind 90 38 42,2 21 23,3 50 55,6 

mit zwei Kindern 68 30 44,1 11 16,2 33 48,5 

mit drei und mehr Kindern 96 44 45,8 21 21,9 57 59,4 
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Straubing, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.768 540 30,5 599 33,9 1.099 62,2 

mit Kindern unter 18 Jahren 495 190 38,4 129 26,1 322 65,1 

mit einem Kind 261 107 41,0 70 26,8 164 62,8 

mit zwei Kindern 153 54 35,3 37 24,2 96 62,7 

mit drei und mehr Kindern 81 29 35,8 22 27,2 62 76,5 

Alleinerziehende-BG 301 97 32,2 96 31,9 207 68,8 

mit einem Kind 188 67 35,6 59 31,4 123 65,4 

mit zwei Kindern 81 21 25,9 24 29,6 58 71,6 

mit drei und mehr Kindern 32 9 28,1 13 40,6 26 81,3 

Partner-BG mit Kindern 189 93 49,2 33 17,5 115 60,8 

mit einem Kind 70 40 57,1 11 15,7 41 58,6 

mit zwei Kindern 70 33 47,1 13 18,6 38 54,3 

mit drei und mehr Kindern 49 20 40,8 9 18,4 36 73,5 

Straubing-Bogen 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.216 303 24,9 432 35,5 591 48,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 398 151 37,9 107 26,9 214 53,8 

mit einem Kind 188 79 42,0 45 23,9 91 48,4 

mit zwei Kindern 126 48 38,1 33 26,2 74 58,7 

mit drei und mehr Kindern 84 24 28,6 29 34,5 49 58,3 

Alleinerziehende-BG 232 78 33,6 85 36,6 138 59,5 

mit einem Kind 129 53 41,1 42 32,6 70 54,3 

mit zwei Kindern 67 20 29,9 23 34,3 46 68,7 

mit drei und mehr Kindern 36 5 13,9 20 55,6 22 61,1 

Partner-BG mit Kindern 166 73 44,0 22 13,3 76 45,8 

mit einem Kind 59 26 44,1 3 5,1 21 35,6 

mit zwei Kindern 59 28 47,5 10 16,9 28 47,5 

mit drei und mehr Kindern 48 19 39,6 9 18,8 27 56,3 
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Oberpfalz 

Amberg, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.529 481 31,5 607 39,7 906 59,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 482 228 47,3 129 26,8 298 61,8 

mit einem Kind 245 112 45,7 74 30,2 150 61,2 

mit zwei Kindern 141 70 49,6 36 25,5 86 61,0 

mit drei und mehr Kindern 96 46 47,9 19 19,8 62 64,6 

Alleinerziehende-BG 304 129 42,4 103 33,9 203 66,8 

mit einem Kind 191 78 40,8 64 33,5 124 64,9 

mit zwei Kindern 81 39 48,1 27 33,3 57 70,4 

mit drei und mehr Kindern 32 12 37,5 12 37,5 22 68,8 

Partner-BG mit Kindern 178 99 55,6 26 14,6 95 53,4 

mit einem Kind 54 34 63,0 10 18,5 26 48,1 

mit zwei Kindern 60 31 51,7 9 15,0 29 48,3 

mit drei und mehr Kindern 64 34 53,1 7 10,9 40 62,5 

Amberg-Sulzbach 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.393 422 30,3 544 39,1 790 56,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 430 194 45,1 125 29,1 260 60,5 

mit einem Kind 232 95 40,9 76 32,8 135 58,2 

mit zwei Kindern 128 69 53,9 31 24,2 82 64,1 

mit drei und mehr Kindern 70 30 42,9 18 25,7 43 61,4 

Alleinerziehende-BG 284 120 42,3 97 34,2 183 64,4 

mit einem Kind 184 71 38,6 67 36,4 113 61,4 

mit zwei Kindern 69 38 55,1 18 26,1 48 69,6 

mit drei und mehr Kindern 31 11 35,5 12 38,7 22 71,0 

Partner-BG mit Kindern 146 74 50,7 28 19,2 77 52,7 

mit einem Kind 48 24 50,0 9 18,8 22 45,8 

mit zwei Kindern 59 31 52,5 13 22,0 34 57,6 

mit drei und mehr Kindern 39 19 48,7 6 15,4 21 53,8 
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Cham 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.391 353 25,4 544 39,1 731 52,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 440 164 37,3 128 29,1 245 55,7 

mit einem Kind 226 96 42,5 68 30,1 128 56,6 

mit zwei Kindern 143 51 35,7 49 34,3 85 59,4 

mit drei und mehr Kindern 71 17 23,9 11 15,5 32 45,1 

Alleinerziehende-BG 284 99 34,9 112 39,4 183 64,4 

mit einem Kind 167 63 37,7 62 37,1 102 61,1 

mit zwei Kindern 92 30 32,6 43 46,7 66 71,7 

mit drei und mehr Kindern 25 6 24,0 7 28,0 15 60,0 

Partner-BG mit Kindern 155 65 41,9 16 10,3 62 40,0 

mit einem Kind 58 33 56,9 6 10,3 26 44,8 

mit zwei Kindern 51 21 41,2 6 11,8 19 37,3 

mit drei und mehr Kindern 46 11 23,9 4 8,7 17 37,0 

Neumarkt i. d. OPf. 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.229 352 28,6 334 27,2 636 51,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 422 188 44,5 76 18,0 224 53,1 

mit einem Kind 229 97 42,4 38 16,6 115 50,2 

mit zwei Kindern 123 57 46,3 29 23,6 67 54,5 

mit drei und mehr Kindern 70 34 48,6 9 12,9 42 60,0 

Alleinerziehende-BG 281 125 44,5 62 22,1 150 53,4 

mit einem Kind 167 72 43,1 32 19,2 83 49,7 

mit zwei Kindern 93 41 44,1 25 26,9 52 55,9 

mit drei und mehr Kindern 21 12 57,1 5 23,8 15 71,4 

Partner-BG mit Kindern 141 63 44,7 14 9,9 74 52,5 

mit einem Kind 62 25 40,3 6 9,7 32 51,6 

mit zwei Kindern 30 16 53,3 4 13,3 15 50,0 

mit drei und mehr Kindern 49 22 44,9 4 8,2 27 55,1 
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Neustadt a. d. Waldnaab 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.398 479 34,3 611 43,7 866 61,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 485 230 47,4 162 33,4 307 63,3 

mit einem Kind 248 120 48,4 85 34,3 153 61,7 

mit zwei Kindern 151 78 51,7 47 31,1 94 62,3 

mit drei und mehr Kindern 86 32 37,2 30 34,9 60 69,8 

Alleinerziehende-BG 321 145 45,2 127 39,6 204 63,6 

mit einem Kind 177 83 46,9 70 39,5 108 61,0 

mit zwei Kindern 98 50 51,0 34 34,7 64 65,3 

mit drei und mehr Kindern 46 12 26,1 23 50,0 32 69,6 

Partner-BG mit Kindern 164 85 51,8 35 21,3 103 62,8 

mit einem Kind 71 37 52,1 15 21,1 45 63,4 

mit zwei Kindern 53 28 52,8 13 24,5 30 56,6 

mit drei und mehr Kindern 40 20 50,0 7 17,5 28 70,0 

Regensburg 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.224 725 32,6 647 29,1 1.127 50,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 734 342 46,6 123 16,8 381 51,9 

mit einem Kind 373 179 48,0 64 17,2 191 51,2 

mit zwei Kindern 229 111 48,5 42 18,3 125 54,6 

mit drei und mehr Kindern 132 52 39,4 17 12,9 65 49,2 

Alleinerziehende-BG 431 192 44,5 92 21,3 261 60,6 

mit einem Kind 261 118 45,2 53 20,3 149 57,1 

mit zwei Kindern 121 55 45,5 27 22,3 79 65,3 

mit drei und mehr Kindern 49 19 38,8 12 24,5 33 67,3 

Partner-BG mit Kindern 302 150 49,7 31 10,3 120 39,7 

mit einem Kind 111 61 55,0 11 9,9 42 37,8 

mit zwei Kindern 108 56 51,9 15 13,9 46 42,6 

mit drei und mehr Kindern 83 33 39,8 5 6,0 32 38,6 
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Regensburg, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 4.475 1.526 34,1 1.317 29,4 2.727 60,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.317 621 47,2 231 17,5 831 63,1 

mit einem Kind 714 350 49,0 147 20,6 443 62,0 

mit zwei Kindern 393 197 50,1 53 13,5 270 68,7 

mit drei und mehr Kindern 210 74 35,2 31 14,8 118 56,2 

Alleinerziehende-BG 862 374 43,4 204 23,7 591 68,6 

mit einem Kind 549 263 47,9 137 25,0 365 66,5 

mit zwei Kindern 222 89 40,1 45 20,3 170 76,6 

mit drei und mehr Kindern 91 22 24,2 22 24,2 56 61,5 

Partner-BG mit Kindern 448 247 55,1 27 6,0 240 53,6 

mit einem Kind 162 87 53,7 10 6,2 78 48,1 

mit zwei Kindern 167 108 64,7 8 4,8 100 59,9 

mit drei und mehr Kindern 119 52 43,7 9 7,6 62 52,1 

Schwandorf 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.153 627 29,1 875 40,6 1.139 52,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 760 312 41,1 228 30,0 417 54,9 

mit einem Kind 379 157 41,4 106 28,0 218 57,5 

mit zwei Kindern 244 97 39,8 73 29,9 133 54,5 

mit drei und mehr Kindern 137 58 42,3 49 35,8 66 48,2 

Alleinerziehende-BG 479 173 36,1 183 38,2 281 58,7 

mit einem Kind 293 107 36,5 98 33,4 174 59,4 

mit zwei Kindern 139 50 36,0 58 41,7 84 60,4 

mit drei und mehr Kindern 47 16 34,0 27 57,4 23 48,9 

Partner-BG mit Kindern 281 139 49,5 45 16,0 136 48,4 

mit einem Kind 86 50 58,1 8 9,3 44 51,2 

mit zwei Kindern 105 47 44,8 15 14,3 49 46,7 

mit drei und mehr Kindern 90 42 46,7 22 24,4 43 47,8 
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Tirschenreuth 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.297 386 29,8 644 49,7 839 64,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 382 146 38,2 151 39,5 254 66,5 

mit einem Kind 221 88 39,8 101 45,7 153 69,2 

mit zwei Kindern 96 40 41,7 27 28,1 62 64,6 

mit drei und mehr Kindern 65 18 27,7 23 35,4 39 60,0 

Alleinerziehende-BG 261 100 38,3 121 46,4 181 69,3 

mit einem Kind 172 65 37,8 88 51,2 125 72,7 

mit zwei Kindern 55 26 47,3 19 34,5 37 67,3 

mit drei und mehr Kindern 34 9 26,5 14 41,2 19 55,9 

Partner-BG mit Kindern 120 46 38,3 30 25,0 73 60,8 

mit einem Kind 48 23 47,9 13 27,1 28 58,3 

mit zwei Kindern 41 14 34,1 8 19,5 25 61,0 

mit drei und mehr Kindern 31 9 29,0 9 29,0 20 64,5 

Weiden i. d. OPf., Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.907 688 36,1 750 39,3 1.206 63,2 

mit Kindern unter 18 Jahren 654 291 44,5 178 27,2 435 66,5 

mit einem Kind 343 152 44,3 109 31,8 231 67,3 

mit zwei Kindern 201 93 46,3 46 22,9 128 63,7 

mit drei und mehr Kindern 110 46 41,8 23 20,9 76 69,1 

Alleinerziehende-BG 413 150 36,3 146 35,4 300 72,6 

mit einem Kind 247 96 38,9 96 38,9 174 70,4 

mit zwei Kindern 116 40 34,5 36 31,0 85 73,3 

mit drei und mehr Kindern 50 14 28,0 14 28,0 41 82,0 

Partner-BG mit Kindern 241 141 58,5 32 13,3 135 56,0 

mit einem Kind 96 56 58,3 13 13,5 57 59,4 

mit zwei Kindern 85 53 62,4 10 11,8 43 50,6 

mit drei und mehr Kindern 60 32 53,3 9 15,0 35 58,3 
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Oberfranken 

Bamberg 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.472 476 32,3 563 38,2 780 53,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 534 243 45,5 143 26,8 285 53,4 

mit einem Kind 302 140 46,4 82 27,2 151 50,0 

mit zwei Kindern 153 69 45,1 45 29,4 88 57,5 

mit drei und mehr Kindern 79 34 43,0 16 20,3 46 58,2 

Alleinerziehende-BG 363 146 40,2 118 32,5 208 57,3 

mit einem Kind 225 100 44,4 69 30,7 118 52,4 

mit zwei Kindern 97 32 33,0 35 36,1 64 66,0 

mit drei und mehr Kindern 41 14 34,1 14 34,1 26 63,4 

Partner-BG mit Kindern 171 97 56,7 25 14,6 77 45,0 

mit einem Kind 77 40 51,9 13 16,9 33 42,9 

mit zwei Kindern 56 37 66,1 10 17,9 24 42,9 

mit drei und mehr Kindern 38 20 52,6 2 5,3 20 52,6 

Bamberg, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.189 723 33,0 784 35,8 1.242 56,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 684 279 40,8 155 22,7 432 63,2 

mit einem Kind 392 156 39,8 97 24,7 247 63,0 

mit zwei Kindern 183 86 47,0 40 21,9 117 63,9 

mit drei und mehr Kindern 109 37 33,9 18 16,5 68 62,4 

Alleinerziehende-BG 465 165 35,5 137 29,5 311 66,9 

mit einem Kind 307 112 36,5 91 29,6 201 65,5 

mit zwei Kindern 114 46 40,4 35 30,7 81 71,1 

mit drei und mehr Kindern 44 7 15,9 11 25,0 29 65,9 

Partner-BG mit Kindern 219 114 52,1 18 8,2 121 55,3 

mit einem Kind 85 44 51,8 6 7,1 46 54,1 

mit zwei Kindern 69 40 58,0 5 7,2 36 52,2 

mit drei und mehr Kindern 65 30 46,2 7 10,8 39 60,0 
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Bayreuth 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.401 492 35,1 509 36,3 842 60,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 448 216 48,2 97 21,7 259 57,8 

mit einem Kind 257 123 47,9 65 25,3 142 55,3 

mit zwei Kindern 121 68 56,2 22 18,2 78 64,5 

mit drei und mehr Kindern 70 25 35,7 10 14,3 39 55,7 

Alleinerziehende-BG 288 124 43,1 80 27,8 178 61,8 

mit einem Kind 188 82 43,6 58 30,9 114 60,6 

mit zwei Kindern 76 38 50,0 18 23,7 49 64,5 

mit drei und mehr Kindern 24 4 16,7 4 16,7 15 62,5 

Partner-BG mit Kindern 160 92 57,5 17 10,6 81 50,6 

mit einem Kind 69 41 59,4 7 10,1 28 40,6 

mit zwei Kindern 45 30 66,7 4 8,9 29 64,4 

mit drei und mehr Kindern 46 21 45,7 6 13,0 24 52,2 

Bayreuth, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.480 896 36,1 808 32,6 1.591 64,2 

mit Kindern unter 18 Jahren 731 372 50,9 141 19,3 501 68,5 

mit einem Kind 388 197 50,8 72 18,6 262 67,5 

mit zwei Kindern 227 122 53,7 54 23,8 155 68,3 

mit drei und mehr Kindern 116 53 45,7 15 12,9 84 72,4 

Alleinerziehende-BG 443 199 44,9 120 27,1 321 72,5 

mit einem Kind 267 119 44,6 69 25,8 195 73,0 

mit zwei Kindern 130 65 50,0 43 33,1 92 70,8 

mit drei und mehr Kindern 46 15 32,6 8 17,4 34 73,9 

Partner-BG mit Kindern 287 173 60,3 21 7,3 180 62,7 

mit einem Kind 120 78 65,0 3 2,5 67 55,8 

mit zwei Kindern 97 57 58,8 11 11,3 63 64,9 

mit drei und mehr Kindern 70 38 54,3 7 10,0 50 71,4 
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Coburg 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.496 496 33,2 599 40,0 895 59,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 525 234 44,6 141 26,9 313 59,6 

mit einem Kind 239 105 43,9 71 29,7 143 59,8 

mit zwei Kindern 177 79 44,6 42 23,7 111 62,7 

mit drei und mehr Kindern 109 50 45,9 28 25,7 59 54,1 

Alleinerziehende-BG 322 125 38,8 121 37,6 205 63,7 

mit einem Kind 174 66 37,9 63 36,2 108 62,1 

mit zwei Kindern 100 39 39,0 37 37,0 67 67,0 

mit drei und mehr Kindern 48 20 41,7 21 43,8 30 62,5 

Partner-BG mit Kindern 203 109 53,7 20 9,9 108 53,2 

mit einem Kind 65 39 60,0 8 12,3 35 53,8 

mit zwei Kindern 77 40 51,9 5 6,5 44 57,1 

mit drei und mehr Kindern 61 30 49,2 7 11,5 29 47,5 

Coburg, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.543 557 36,1 540 35,0 964 62,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 494 218 44,1 119 24,1 324 65,6 

mit einem Kind 255 114 44,7 67 26,3 169 66,3 

mit zwei Kindern 157 74 47,1 36 22,9 104 66,2 

mit drei und mehr Kindern 82 30 36,6 16 19,5 51 62,2 

Alleinerziehende-BG 319 130 40,8 104 32,6 230 72,1 

mit einem Kind 194 80 41,2 61 31,4 139 71,6 

mit zwei Kindern 91 39 42,9 31 34,1 69 75,8 

mit drei und mehr Kindern 34 11 32,4 12 35,3 22 64,7 

Partner-BG mit Kindern 171 88 51,5 15 8,8 94 55,0 

mit einem Kind 57 34 59,6 6 10,5 30 52,6 

mit zwei Kindern 66 35 53,0 5 7,6 35 53,0 

mit drei und mehr Kindern 48 19 39,6 4 8,3 29 60,4 
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Forchheim 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.618 525 32,4 554 34,2 874 54,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 567 261 46,0 108 19,0 312 55,0 

mit einem Kind 284 135 47,5 62 21,8 159 56,0 

mit zwei Kindern 186 95 51,1 34 18,3 100 53,8 

mit drei und mehr Kindern 97 31 32,0 12 12,4 53 54,6 

Alleinerziehende-BG 345 151 43,8 90 26,1 210 60,9 

mit einem Kind 203 90 44,3 57 28,1 127 62,6 

mit zwei Kindern 106 51 48,1 24 22,6 61 57,5 

mit drei und mehr Kindern 36 10 27,8 9 25,0 22 61,1 

Partner-BG mit Kindern 220 110 50,0 18 8,2 102 46,4 

mit einem Kind 80 45 56,3 5 6,3 32 40,0 

mit zwei Kindern 79 44 55,7 10 12,7 39 49,4 

mit drei und mehr Kindern 61 21 34,4 3 4,9 31 50,8 

Hof 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.700 545 32,1 509 29,9 1.120 65,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 543 253 46,6 109 20,1 360 66,3 

mit einem Kind 270 125 46,3 64 23,7 195 72,2 

mit zwei Kindern 147 73 49,7 25 17,0 83 56,5 

mit drei und mehr Kindern 126 55 43,7 20 15,9 82 65,1 

Alleinerziehende-BG 324 138 42,6 90 27,8 233 71,9 

mit einem Kind 196 89 45,4 58 29,6 144 73,5 

mit zwei Kindern 84 38 45,2 21 25,0 55 65,5 

mit drei und mehr Kindern 44 11 25,0 11 25,0 34 77,3 

Partner-BG mit Kindern 219 115 52,5 19 8,7 127 58,0 

mit einem Kind 74 36 48,6 6 8,1 51 68,9 

mit zwei Kindern 63 35 55,6 4 6,3 28 44,4 

mit drei und mehr Kindern 82 44 53,7 9 11,0 48 58,5 
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Hof, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.406 751 31,2 706 29,3 1.501 62,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 785 323 41,1 157 20,0 499 63,6 

mit einem Kind 379 145 38,3 83 21,9 238 62,8 

mit zwei Kindern 262 124 47,3 47 17,9 171 65,3 

mit drei und mehr Kindern 144 54 37,5 27 18,8 90 62,5 

Alleinerziehende-BG 452 160 35,4 128 28,3 314 69,5 

mit einem Kind 273 96 35,2 77 28,2 182 66,7 

mit zwei Kindern 133 52 39,1 35 26,3 98 73,7 

mit drei und mehr Kindern 46 12 26,1 16 34,8 34 73,9 

Partner-BG mit Kindern 333 163 48,9 29 8,7 185 55,6 

mit einem Kind 106 49 46,2 6 5,7 56 52,8 

mit zwei Kindern 129 72 55,8 12 9,3 73 56,6 

mit drei und mehr Kindern 98 42 42,9 11 11,2 56 57,1 

Kronach 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.065 330 31,0 355 33,3 622 58,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 332 135 40,7 72 21,7 188 56,6 

mit einem Kind 189 78 41,3 45 23,8 108 57,1 

mit zwei Kindern 97 45 46,4 24 24,7 54 55,7 

mit drei und mehr Kindern 46 12 26,1 3 6,5 26 56,5 

Alleinerziehende-BG 217 77 35,5 56 25,8 131 60,4 

mit einem Kind 135 51 37,8 37 27,4 81 60,0 

mit zwei Kindern 60 22 36,7 17 28,3 36 60,0 

mit drei und mehr Kindern 22 4 18,2 2 9,1 14 63,6 

Partner-BG mit Kindern 115 58 50,4 16 13,9 57 49,6 

mit einem Kind 54 27 50,0 8 14,8 27 50,0 

mit zwei Kindern 37 23 62,2 7 18,9 18 48,6 

mit drei und mehr Kindern 24 8 33,3 1 4,2 12 50,0 
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Kulmbach 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.481 534 36,1 631 42,6 943 63,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 448 235 52,5 129 28,8 298 66,5 

mit einem Kind 248 128 51,6 79 31,9 166 66,9 

mit zwei Kindern 112 70 62,5 30 26,8 79 70,5 

mit drei und mehr Kindern 88 37 42,0 20 22,7 53 60,2 

Alleinerziehende-BG 277 135 48,7 105 37,9 196 70,8 

mit einem Kind 182 89 48,9 69 37,9 127 69,8 

mit zwei Kindern 69 37 53,6 25 36,2 51 73,9 

mit drei und mehr Kindern 26 9 34,6 11 42,3 18 69,2 

Partner-BG mit Kindern 171 100 58,5 24 14,0 102 59,6 

mit einem Kind 66 39 59,1 10 15,2 39 59,1 

mit zwei Kindern 43 33 76,7 5 11,6 28 65,1 

mit drei und mehr Kindern 62 28 45,2 9 14,5 35 56,5 

Lichtenfels 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.212 363 30,0 480 39,6 721 59,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 396 156 39,4 115 29,0 238 60,1 

mit einem Kind 212 83 39,2 64 30,2 122 57,5 

mit zwei Kindern 108 44 40,7 32 29,6 72 66,7 

mit drei und mehr Kindern 76 29 38,2 19 25,0 44 57,9 

Alleinerziehende-BG 258 85 32,9 102 39,5 160 62,0 

mit einem Kind 157 54 34,4 56 35,7 95 60,5 

mit zwei Kindern 63 23 36,5 28 44,4 42 66,7 

mit drei und mehr Kindern 38 8 21,1 18 47,4 23 60,5 

Partner-BG mit Kindern 138 71 51,4 13 9,4 78 56,5 

mit einem Kind 55 29 52,7 8 14,5 27 49,1 

mit zwei Kindern 45 21 46,7 4 8,9 30 66,7 

mit drei und mehr Kindern 38 21 55,3 1 2,6 21 55,3 
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Wunsiedel i. Fichtelgebirge 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.156 616 28,6 744 34,5 1.425 66,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 661 250 37,8 166 25,1 434 65,7 

mit einem Kind 325 120 36,9 90 27,7 211 64,9 

mit zwei Kindern 211 88 41,7 50 23,7 144 68,2 

mit drei und mehr Kindern 125 42 33,6 26 20,8 79 63,2 

Alleinerziehende-BG 385 133 34,5 135 35,1 277 71,9 

mit einem Kind 220 72 32,7 75 34,1 147 66,8 

mit zwei Kindern 119 46 38,7 42 35,3 97 81,5 

mit drei und mehr Kindern 46 15 32,6 18 39,1 33 71,7 

Partner-BG mit Kindern 276 117 42,4 31 11,2 157 56,9 

mit einem Kind 105 48 45,7 15 14,3 64 61,0 

mit zwei Kindern 92 42 45,7 8 8,7 47 51,1 

mit drei und mehr Kindern 79 27 34,2 8 10,1 46 58,2 
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Mittelfranken 

Ansbach 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.705 557 32,7 878 51,5 982 57,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 658 311 47,3 236 35,9 386 58,7 

mit einem Kind 342 170 49,7 122 35,7 194 56,7 

mit zwei Kindern 186 89 47,8 65 34,9 109 58,6 

mit drei und mehr Kindern 130 52 40,0 49 37,7 83 63,8 

Alleinerziehende-BG 418 180 43,1 179 42,8 276 66,0 

mit einem Kind 250 117 46,8 103 41,2 156 62,4 

mit zwei Kindern 107 42 39,3 49 45,8 74 69,2 

mit drei und mehr Kindern 61 21 34,4 27 44,3 46 75,4 

Partner-BG mit Kindern 238 131 55,0 57 23,9 110 46,2 

mit einem Kind 91 53 58,2 19 20,9 38 41,8 

mit zwei Kindern 79 47 59,5 16 20,3 35 44,3 

mit drei und mehr Kindern 68 31 45,6 22 32,4 37 54,4 

Ansbach, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.418 509 35,9 445 31,4 771 54,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 556 272 48,9 127 22,8 341 61,3 

mit einem Kind 280 135 48,2 66 23,6 171 61,1 

mit zwei Kindern 172 89 51,7 45 26,2 100 58,1 

mit drei und mehr Kindern 104 48 46,2 16 15,4 70 67,3 

Alleinerziehende-BG 361 154 42,7 111 30,7 249 69,0 

mit einem Kind 207 91 44,0 64 30,9 140 67,6 

mit zwei Kindern 105 50 47,6 35 33,3 74 70,5 

mit drei und mehr Kindern 49 13 26,5 12 24,5 35 71,4 

Partner-BG mit Kindern 192 118 61,5 16 8,3 92 47,9 

mit einem Kind 72 44 61,1 2 2,8 31 43,1 

mit zwei Kindern 66 39 59,1 10 15,2 26 39,4 

mit drei und mehr Kindern 54 35 64,8 4 7,4 35 64,8 
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Erlangen, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.505 884 35,3 1.090 43,5 1.497 59,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 881 419 47,6 235 26,7 588 66,7 

mit einem Kind 415 206 49,6 118 28,4 257 61,9 

mit zwei Kindern 275 138 50,2 70 25,5 188 68,4 

mit drei und mehr Kindern 191 75 39,3 47 24,6 143 74,9 

Alleinerziehende-BG 516 220 42,6 186 36,0 362 70,2 

mit einem Kind 277 125 45,1 101 36,5 183 66,1 

mit zwei Kindern 166 73 44,0 54 32,5 123 74,1 

mit drei und mehr Kindern 73 22 30,1 31 42,5 56 76,7 

Partner-BG mit Kindern 357 197 55,2 49 13,7 225 63,0 

mit einem Kind 133 80 60,2 17 12,8 73 54,9 

mit zwei Kindern 107 64 59,8 16 15,0 65 60,7 

mit drei und mehr Kindern 117 53 45,3 16 13,7 87 74,4 

Erlangen-Höchstadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.415 451 31,9 503 35,5 670 47,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 479 235 49,1 125 26,1 241 50,3 

mit einem Kind 230 130 56,5 66 28,7 120 52,2 

mit zwei Kindern 162 71 43,8 33 20,4 78 48,1 

mit drei und mehr Kindern 87 34 39,1 26 29,9 43 49,4 

Alleinerziehende-BG 262 123 46,9 93 35,5 151 57,6 

mit einem Kind 154 83 53,9 56 36,4 92 59,7 

mit zwei Kindern 81 34 42,0 23 28,4 43 53,1 

mit drei und mehr Kindern 27 6 22,2 14 51,9 16 59,3 

Partner-BG mit Kindern 217 112 51,6 32 14,7 90 41,5 

mit einem Kind 76 47 61,8 10 13,2 28 36,8 

mit zwei Kindern 81 37 45,7 10 12,3 35 43,2 

mit drei und mehr Kindern 60 28 46,7 12 20,0 27 45,0 
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Fürth 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.470 486 33,1 651 44,3 911 62,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 496 244 49,2 114 23,0 300 60,5 

mit einem Kind 255 125 49,0 62 24,3 153 60,0 

mit zwei Kindern 167 88 52,7 40 24,0 105 62,9 

mit drei und mehr Kindern 74 31 41,9 12 16,2 42 56,8 

Alleinerziehende-BG 300 128 42,7 85 28,3 183 61,0 

mit einem Kind 168 69 41,1 48 28,6 103 61,3 

mit zwei Kindern 99 48 48,5 29 29,3 62 62,6 

mit drei und mehr Kindern 33 11 33,3 8 24,2 18 54,5 

Partner-BG mit Kindern 196 116 59,2 29 14,8 117 59,7 

mit einem Kind 87 56 64,4 14 16,1 50 57,5 

mit zwei Kindern 68 40 58,8 11 16,2 43 63,2 

mit drei und mehr Kindern 41 20 48,8 4 9,8 24 58,5 

Fürth, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 5.088 1.728 34,0 1.876 36,9 3.263 64,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.882 882 46,9 464 24,7 1.236 65,7 

mit einem Kind 901 419 46,5 256 28,4 577 64,0 

mit zwei Kindern 637 312 49,0 139 21,8 417 65,5 

mit drei und mehr Kindern 344 151 43,9 69 20,1 242 70,3 

Alleinerziehende-BG 1.027 389 37,9 365 35,5 725 70,6 

mit einem Kind 611 247 40,4 220 36,0 419 68,6 

mit zwei Kindern 301 112 37,2 106 35,2 213 70,8 

mit drei und mehr Kindern 115 30 26,1 39 33,9 93 80,9 

Partner-BG mit Kindern 855 493 57,7 99 11,6 511 59,8 

mit einem Kind 290 172 59,3 36 12,4 158 54,5 

mit zwei Kindern 336 200 59,5 33 9,8 204 60,7 

mit drei und mehr Kindern 229 121 52,8 30 13,1 149 65,1 
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Neustadt a. d. Aisch -  
Bad Windsheim   

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.234 374 30,3 442 35,8 603 48,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 515 219 42,5 121 23,5 252 48,9 

mit einem Kind 245 105 42,9 59 24,1 121 49,4 

mit zwei Kindern 170 80 47,1 41 24,1 84 49,4 

mit drei und mehr Kindern 100 34 34,0 21 21,0 47 47,0 

Alleinerziehende-BG 305 120 39,3 90 29,5 179 58,7 

mit einem Kind 171 66 38,6 54 31,6 95 55,6 

mit zwei Kindern 92 40 43,5 27 29,3 58 63,0 

mit drei und mehr Kindern 42 14 33,3 9 21,4 26 61,9 

Partner-BG mit Kindern 207 99 47,8 31 15,0 73 35,3 

mit einem Kind 72 39 54,2 5 6,9 26 36,1 

mit zwei Kindern 77 40 51,9 14 18,2 26 33,8 

mit drei und mehr Kindern 58 20 34,5 12 20,7 21 36,2 

Nürnberg, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 25.291 7.865 31,1 9.009 35,6 16.407 64,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 8.836 3.718 42,1 2.172 24,6 6.029 68,2 

mit einem Kind 4.447 1.862 41,9 1.122 25,2 2.862 64,4 

mit zwei Kindern 2.870 1.284 44,7 731 25,5 2.034 70,9 

mit drei und mehr Kindern 1.519 572 37,7 319 21,0 1.133 74,6 

Alleinerziehende-BG 4.851 1.606 33,1 1.681 34,7 3.542 73,0 

mit einem Kind 2.822 969 34,3 938 33,2 1.952 69,2 

mit zwei Kindern 1.456 504 34,6 539 37,0 1.120 76,9 

mit drei und mehr Kindern 573 133 23,2 204 35,6 470 82,0 

Partner-BG mit Kindern 3.881 2.112 54,4 491 12,7 2.487 64,1 

mit einem Kind 1.561 893 57,2 184 11,8 910 58,3 

mit zwei Kindern 1.385 780 56,3 192 13,9 914 66,0 

mit drei und mehr Kindern 935 439 47,0 115 12,3 663 70,9 
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Nürnberger Land 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.230 675 30,3 798 35,8 1.197 53,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 758 340 44,9 147 19,4 415 54,7 

mit einem Kind 387 172 44,4 77 19,9 203 52,5 

mit zwei Kindern 226 104 46,0 46 20,4 123 54,4 

mit drei und mehr Kindern 145 64 44,1 24 16,6 89 61,4 

Alleinerziehende-BG 446 185 41,5 118 26,5 277 62,1 

mit einem Kind 272 112 41,2 64 23,5 159 58,5 

mit zwei Kindern 123 48 39,0 36 29,3 82 66,7 

mit drei und mehr Kindern 51 25 49,0 18 35,3 36 70,6 

Partner-BG mit Kindern 311 155 49,8 29 9,3 138 44,4 

mit einem Kind 114 60 52,6 13 11,4 44 38,6 

mit zwei Kindern 103 56 54,4 10 9,7 41 39,8 

mit drei und mehr Kindern 94 39 41,5 6 6,4 53 56,4 

Roth 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.456 455 31,3 545 37,4 779 53,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 484 218 45,0 132 27,3 270 55,8 

mit einem Kind 239 110 46,0 64 26,8 134 56,1 

mit zwei Kindern 176 80 45,5 47 26,7 104 59,1 

mit drei und mehr Kindern 69 28 40,6 21 30,4 32 46,4 

Alleinerziehende-BG 321 134 41,7 115 35,8 199 62,0 

mit einem Kind 176 77 43,8 57 32,4 107 60,8 

mit zwei Kindern 113 47 41,6 41 36,3 75 66,4 

mit drei und mehr Kindern 32 10 31,3 17 53,1 17 53,1 

Partner-BG mit Kindern 162 84 51,9 17 10,5 71 43,8 

mit einem Kind 63 33 52,4 7 11,1 27 42,9 

mit zwei Kindern 62 33 53,2 6 9,7 29 46,8 

mit drei und mehr Kindern 37 18 48,6 4 10,8 15 40,5 
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Schwabach, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.008 361 35,8 307 30,5 597 59,2 

mit Kindern unter 18 Jahren 369 180 48,8 69 18,7 217 58,8 

mit einem Kind 180 92 51,1 39 21,7 106 58,9 

mit zwei Kindern 121 60 49,6 20 16,5 66 54,5 

mit drei und mehr Kindern 68 28 41,2 10 14,7 45 66,2 

Alleinerziehende-BG 196 77 39,3 53 27,0 133 67,9 

mit einem Kind 116 52 44,8 34 29,3 74 63,8 

mit zwei Kindern 55 20 36,4 13 23,6 39 70,9 

mit drei und mehr Kindern 25 5 20,0 6 24,0 20 80,0 

Partner-BG mit Kindern 172 103 59,9 16 9,3 84 48,8 

mit einem Kind 64 40 62,5 5 7,8 32 50,0 

mit zwei Kindern 65 40 61,5 7 10,8 27 41,5 

mit drei und mehr Kindern 43 23 53,5 4 9,3 25 58,1 

Weißenburg-Gunzenhausen 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.314 424 32,3 494 37,6 725 55,2 

mit Kindern unter 18 Jahren 474 225 47,5 128 27,0 261 55,1 

mit einem Kind 219 103 47,0 68 31,1 118 53,9 

mit zwei Kindern 153 83 54,2 37 24,2 90 58,8 

mit drei und mehr Kindern 102 39 38,2 23 22,5 53 52,0 

Alleinerziehende-BG 301 129 42,9 107 35,5 183 60,8 

mit einem Kind 171 77 45,0 62 36,3 97 56,7 

mit zwei Kindern 84 40 47,6 27 32,1 55 65,5 

mit drei und mehr Kindern 46 12 26,1 18 39,1 31 67,4 

Partner-BG mit Kindern 173 96 55,5 21 12,1 78 45,1 

mit einem Kind 48 26 54,2 6 12,5 21 43,8 

mit zwei Kindern 69 43 62,3 10 14,5 35 50,7 

mit drei und mehr Kindern 56 27 48,2 5 8,9 22 39,3 
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Unterfranken 

Aschaffenburg 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.695 876 32,5 1.008 37,4 1.464 54,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.024 468 45,7 238 23,2 627 61,2 

mit einem Kind 525 243 46,3 117 22,3 322 61,3 

mit zwei Kindern 324 147 45,4 83 25,6 198 61,1 

mit drei und mehr Kindern 175 78 44,6 38 21,7 107 61,1 

Alleinerziehende-BG 618 243 39,3 182 29,4 413 66,8 

mit einem Kind 360 147 40,8 97 26,9 238 66,1 

mit zwei Kindern 186 72 38,7 60 32,3 124 66,7 

mit drei und mehr Kindern 72 24 33,3 25 34,7 51 70,8 

Partner-BG mit Kindern 405 225 55,6 56 13,8 213 52,6 

mit einem Kind 165 96 58,2 20 12,1 84 50,9 

mit zwei Kindern 138 75 54,3 23 16,7 74 53,6 

mit drei und mehr Kindern 102 54 52,9 13 12,7 55 53,9 

Aschaffenburg, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.899 1.011 34,9 950 32,8 1.728 59,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.028 482 46,9 194 18,9 655 63,7 

mit einem Kind 524 242 46,2 102 19,5 339 64,7 

mit zwei Kindern 343 170 49,6 66 19,2 215 62,7 

mit drei und mehr Kindern 161 70 43,5 26 16,1 101 62,7 

Alleinerziehende-BG 609 261 42,9 142 23,3 408 67,0 

mit einem Kind 375 161 42,9 78 20,8 250 66,7 

mit zwei Kindern 187 82 43,9 53 28,3 124 66,3 

mit drei und mehr Kindern 47 18 38,3 11 23,4 34 72,3 

Partner-BG mit Kindern 418 221 52,9 52 12,4 247 59,1 

mit einem Kind 149 81 54,4 24 16,1 89 59,7 

mit zwei Kindern 156 88 56,4 13 8,3 91 58,3 

mit drei und mehr Kindern 113 52 46,0 15 13,3 67 59,3 
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Bad Kissingen 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.687 549 32,5 718 42,6 1.001 59,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 549 215 39,2 144 26,2 321 58,5 

mit einem Kind 265 118 44,5 64 24,2 151 57,0 

mit zwei Kindern 176 61 34,7 46 26,1 108 61,4 

mit drei und mehr Kindern 108 36 33,3 34 31,5 62 57,4 

Alleinerziehende-BG 329 127 38,6 109 33,1 205 62,3 

mit einem Kind 181 77 42,5 57 31,5 104 57,5 

mit zwei Kindern 105 33 31,4 35 33,3 69 65,7 

mit drei und mehr Kindern 43 17 39,5 17 39,5 32 74,4 

Partner-BG mit Kindern 216 88 40,7 35 16,2 116 53,7 

mit einem Kind 81 41 50,6 7 8,6 47 58,0 

mit zwei Kindern 70 28 40,0 11 15,7 39 55,7 

mit drei und mehr Kindern 65 19 29,2 17 26,2 30 46,2 

Haßberge 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.201 355 29,6 518 43,1 659 54,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 407 166 40,8 135 33,2 234 57,5 

mit einem Kind 195 88 45,1 60 30,8 117 60,0 

mit zwei Kindern 124 48 38,7 43 34,7 76 61,3 

mit drei und mehr Kindern 88 30 34,1 32 36,4 41 46,6 

Alleinerziehende-BG 228 92 40,4 88 38,6 148 64,9 

mit einem Kind 132 57 43,2 48 36,4 90 68,2 

mit zwei Kindern 68 25 36,8 28 41,2 46 67,6 

mit drei und mehr Kindern 28 10 35,7 12 42,9 12 42,9 

Partner-BG mit Kindern 175 74 42,3 47 26,9 86 49,1 

mit einem Kind 60 31 51,7 12 20,0 27 45,0 

mit zwei Kindern 56 23 41,1 15 26,8 30 53,6 

mit drei und mehr Kindern 59 20 33,9 20 33,9 29 49,2 



Drucksache 17/16529 Bayerischer Landtag    ·    17. Wahlperiode Seite 53 

Anlage 4
 - 40 - 

Kitzingen 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.196 414 34,6 319 26,7 690 57,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 457 218 47,7 79 17,3 268 58,6 

mit einem Kind 223 107 48,0 42 18,8 130 58,3 

mit zwei Kindern 140 76 54,3 21 15,0 88 62,9 

mit drei und mehr Kindern 94 35 37,2 16 17,0 50 53,2 

Alleinerziehende-BG 260 112 43,1 63 24,2 174 66,9 

mit einem Kind 149 67 45,0 36 24,2 97 65,1 

mit zwei Kindern 77 36 46,8 18 23,4 56 72,7 

mit drei und mehr Kindern 34 9 26,5 9 26,5 21 61,8 

Partner-BG mit Kindern 197 106 53,8 16 8,1 94 47,7 

mit einem Kind 74 40 54,1 6 8,1 33 44,6 

mit zwei Kindern 63 40 63,5 3 4,8 32 50,8 

mit drei und mehr Kindern 60 26 43,3 7 11,7 29 48,3 

Main-Spessart 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.386 428 30,9 443 32,0 734 53,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 472 218 46,2 92 19,5 255 54,0 

mit einem Kind 246 111 45,1 56 22,8 135 54,9 

mit zwei Kindern 139 70 50,4 26 18,7 76 54,7 

mit drei und mehr Kindern 87 37 42,5 10 11,5 44 50,6 

Alleinerziehende-BG 302 134 44,4 74 24,5 190 62,9 

mit einem Kind 180 82 45,6 46 25,6 115 63,9 

mit zwei Kindern 81 35 43,2 22 27,2 51 63,0 

mit drei und mehr Kindern 41 17 41,5 6 14,6 24 58,5 

Partner-BG mit Kindern 168 84 50,0 18 10,7 65 38,7 

mit einem Kind 64 29 45,3 10 15,6 20 31,3 

mit zwei Kindern 58 35 60,3 4 6,9 25 43,1 

mit drei und mehr Kindern 46 20 43,5 4 8,7 20 43,5 
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Miltenberg 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.956 576 29,4 613 31,3 1.149 58,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 711 281 39,5 141 19,8 414 58,2 

mit einem Kind 357 136 38,1 78 21,8 205 57,4 

mit zwei Kindern 232 106 45,7 38 16,4 145 62,5 

mit drei und mehr Kindern 122 39 32,0 25 20,5 64 52,5 

Alleinerziehende-BG 423 149 35,2 103 24,3 277 65,5 

mit einem Kind 237 78 32,9 62 26,2 153 64,6 

mit zwei Kindern 134 55 41,0 27 20,1 91 67,9 

mit drei und mehr Kindern 52 16 30,8 14 26,9 33 63,5 

Partner-BG mit Kindern 288 132 45,8 38 13,2 137 47,6 

mit einem Kind 120 58 48,3 16 13,3 52 43,3 

mit zwei Kindern 98 51 52,0 11 11,2 54 55,1 

mit drei und mehr Kindern 70 23 32,9 11 15,7 31 44,3 

Rhön-Grabfeld 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.047 319 30,5 350 33,4 591 56,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 342 137 40,1 66 19,3 196 57,3 

mit einem Kind 183 79 43,2 35 19,1 112 61,2 

mit zwei Kindern 96 36 37,5 20 20,8 55 57,3 

mit drei und mehr Kindern 63 22 34,9 11 17,5 29 46,0 

Alleinerziehende-BG 199 76 38,2 53 26,6 129 64,8 

mit einem Kind 123 51 41,5 29 23,6 82 66,7 

mit zwei Kindern 47 16 34,0 14 29,8 30 63,8 

mit drei und mehr Kindern 29 9 31,0 10 34,5 17 58,6 

Partner-BG mit Kindern 143 61 42,7 13 9,1 67 46,9 

mit einem Kind 60 28 46,7 6 10,0 30 50,0 

mit zwei Kindern 49 20 40,8 6 12,2 25 51,0 

mit drei und mehr Kindern 34 13 38,2 1 2,9 12 35,3 
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Schweinfurt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.483 451 30,4 619 41,7 718 48,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 520 214 41,2 138 26,5 265 51,0 

mit einem Kind 261 117 44,8 63 24,1 131 50,2 

mit zwei Kindern 168 65 38,7 44 26,2 89 53,0 

mit drei und mehr Kindern 91 32 35,2 31 34,1 45 49,5 

Alleinerziehende-BG 315 132 41,9 103 32,7 186 59,0 

mit einem Kind 191 82 42,9 58 30,4 105 55,0 

mit zwei Kindern 96 39 40,6 33 34,4 64 66,7 

mit drei und mehr Kindern 28 11 39,3 12 42,9 17 60,7 

Partner-BG mit Kindern 202 82 40,6 35 17,3 79 39,1 

mit einem Kind 69 35 50,7 5 7,2 26 37,7 

mit zwei Kindern 70 26 37,1 11 15,7 25 35,7 

mit drei und mehr Kindern 63 21 33,3 19 30,2 28 44,4 

Schweinfurt, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.792 1.016 36,4 795 28,5 1.677 60,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.033 454 43,9 201 19,5 595 57,6 

mit einem Kind 539 249 46,2 105 19,5 295 54,7 

mit zwei Kindern 319 147 46,1 67 21,0 205 64,3 

mit drei und mehr Kindern 175 58 33,1 29 16,6 95 54,3 

Alleinerziehende-BG 621 253 40,7 162 26,1 402 64,7 

mit einem Kind 362 156 43,1 89 24,6 225 62,2 

mit zwei Kindern 198 81 40,9 55 27,8 136 68,7 

mit drei und mehr Kindern 61 16 26,2 18 29,5 41 67,2 

Partner-BG mit Kindern 392 198 50,5 39 9,9 190 48,5 

mit einem Kind 159 90 56,6 16 10,1 67 42,1 

mit zwei Kindern 119 66 55,5 12 10,1 69 58,0 

mit drei und mehr Kindern 114 42 36,8 11 9,6 54 47,4 
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Würzburg 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.969 665 33,8 610 31,0 1.097 55,7 

mit Kindern unter 18 Jahren 641 324 50,5 133 20,7 382 59,6 

mit einem Kind 329 180 54,7 64 19,5 189 57,4 

mit zwei Kindern 199 100 50,3 40 20,1 129 64,8 

mit drei und mehr Kindern 113 44 38,9 29 25,7 64 56,6 

Alleinerziehende-BG 401 197 49,1 112 27,9 251 62,6 

mit einem Kind 219 117 53,4 57 26,0 128 58,4 

mit zwei Kindern 129 63 48,8 36 27,9 88 68,2 

mit drei und mehr Kindern 53 17 32,1 19 35,8 35 66,0 

Partner-BG mit Kindern 226 117 51,8 21 9,3 122 54,0 

mit einem Kind 103 58 56,3 7 6,8 56 54,4 

mit zwei Kindern 65 33 50,8 4 6,2 38 58,5 

mit drei und mehr Kindern 58 26 44,8 10 17,2 28 48,3 

Würzburg, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 4.013 1.338 33,3 1.385 34,5 2.364 58,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.169 567 48,5 242 20,7 793 67,8 

mit einem Kind 635 322 50,7 128 20,2 399 62,8 

mit zwei Kindern 340 171 50,3 73 21,5 242 71,2 

mit drei und mehr Kindern 194 74 38,1 41 21,1 152 78,4 

Alleinerziehende-BG 731 307 42,0 203 27,8 520 71,1 

mit einem Kind 449 213 47,4 110 24,5 302 67,3 

mit zwei Kindern 193 77 39,9 60 31,1 145 75,1 

mit drei und mehr Kindern 89 17 19,1 33 37,1 73 82,0 

Partner-BG mit Kindern 437 260 59,5 39 8,9 273 62,5 

mit einem Kind 186 109 58,6 18 9,7 97 52,2 

mit zwei Kindern 146 94 64,4 13 8,9 97 66,4 

mit drei und mehr Kindern 105 57 54,3 8 7,6 79 75,2 
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Schwaben 

Aichach-Friedberg 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.317 377 28,6 397 30,1 657 49,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 472 209 44,3 87 18,4 250 53,0 

mit einem Kind 222 105 47,3 50 22,5 125 56,3 

mit zwei Kindern 143 69 48,3 22 15,4 82 57,3 

mit drei und mehr Kindern 107 35 32,7 15 14,0 43 40,2 

Alleinerziehende-BG 268 107 39,9 73 27,2 163 60,8 

mit einem Kind 152 63 41,4 43 28,3 90 59,2 

mit zwei Kindern 75 34 45,3 18 24,0 51 68,0 

mit drei und mehr Kindern 41 10 24,4 12 29,3 22 53,7 

Partner-BG mit Kindern 203 102 50,2 14 6,9 87 42,9 

mit einem Kind 69 42 60,9 7 10,1 35 50,7 

mit zwei Kindern 68 35 51,5 4 5,9 31 45,6 

mit drei und mehr Kindern 66 25 37,9 3 4,5 21 31,8 

Augsburg 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 3.452 914 26,5 981 28,4 1.760 51,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.193 477 40,0 230 19,3 679 56,9 

mit einem Kind 595 248 41,7 121 20,3 344 57,8 

mit zwei Kindern 399 174 43,6 78 19,5 226 56,6 

mit drei und mehr Kindern 199 55 27,6 31 15,6 109 54,8 

Alleinerziehende-BG 746 268 35,9 203 27,2 464 62,2 

mit einem Kind 436 160 36,7 115 26,4 272 62,4 

mit zwei Kindern 237 98 41,4 67 28,3 151 63,7 

mit drei und mehr Kindern 73 10 13,7 21 28,8 41 56,2 

Partner-BG mit Kindern 445 209 47,0 27 6,1 215 48,3 

mit einem Kind 157 88 56,1 6 3,8 72 45,9 

mit zwei Kindern 162 76 46,9 11 6,8 75 46,3 

mit drei und mehr Kindern 126 45 35,7 10 7,9 68 54,0 
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Augsburg, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 9.903 2.773 28,0 3.772 38,1 6.146 62,1 

mit Kindern unter 18 Jahren 3.321 1.318 39,7 888 26,7 2.163 65,1 

mit einem Kind 1.632 633 38,8 478 29,3 1.022 62,6 

mit zwei Kindern 1.071 442 41,3 272 25,4 724 67,6 

mit drei und mehr Kindern 618 243 39,3 138 22,3 417 67,5 

Alleinerziehende-BG 1.938 651 33,6 719 37,1 1.363 70,3 

mit einem Kind 1.151 400 34,8 426 37,0 771 67,0 

mit zwei Kindern 593 204 34,4 222 37,4 443 74,7 

mit drei und mehr Kindern 194 47 24,2 71 36,6 149 76,8 

Partner-BG mit Kindern 1.373 667 48,6 169 12,3 800 58,3 

mit einem Kind 472 233 49,4 52 11,0 251 53,2 

mit zwei Kindern 478 238 49,8 50 10,5 281 58,8 

mit drei und mehr Kindern 423 196 46,3 67 15,8 268 63,4 

Dillingen a. d. Donau 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.251 362 28,9 377 30,1 594 47,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 467 182 39,0 106 22,7 220 47,1 

mit einem Kind 250 101 40,4 56 22,4 126 50,4 

mit zwei Kindern 122 48 39,3 29 23,8 56 45,9 

mit drei und mehr Kindern 95 33 34,7 21 22,1 38 40,0 

Alleinerziehende-BG 287 111 38,7 82 28,6 166 57,8 

mit einem Kind 180 68 37,8 48 26,7 106 58,9 

mit zwei Kindern 69 25 36,2 21 30,4 40 58,0 

mit drei und mehr Kindern 38 18 47,4 13 34,2 20 52,6 

Partner-BG mit Kindern 179 71 39,7 24 13,4 54 30,2 

mit einem Kind 69 33 47,8 8 11,6 20 29,0 

mit zwei Kindern 53 23 43,4 8 15,1 16 30,2 

mit drei und mehr Kindern 57 15 26,3 8 14,0 18 31,6 
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Donau-Ries 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.084 280 25,8 418 38,6 562 51,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 352 125 35,5 127 36,1 195 55,4 

mit einem Kind 180 58 32,2 61 33,9 93 51,7 

mit zwei Kindern 112 48 42,9 45 40,2 75 67,0 

mit drei und mehr Kindern 60 19 31,7 21 35,0 27 45,0 

Alleinerziehende-BG 245 84 34,3 111 45,3 147 60,0 

mit einem Kind 141 42 29,8 56 39,7 77 54,6 

mit zwei Kindern 76 34 44,7 39 51,3 57 75,0 

mit drei und mehr Kindern 28 8 28,6 16 57,1 13 46,4 

Partner-BG mit Kindern 107 41 38,3 16 15,0 48 44,9 

mit einem Kind 39 16 41,0 5 12,8 16 41,0 

mit zwei Kindern 36 14 38,9 6 16,7 18 50,0 

mit drei und mehr Kindern 32 11 34,4 5 15,6 14 43,8 

Günzburg 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.340 415 31,0 464 34,6 777 58,0 

mit Kindern unter 18 Jahren 460 203 44,1 131 28,5 274 59,6 

mit einem Kind 218 98 45,0 66 30,3 127 58,3 

mit zwei Kindern 131 62 47,3 39 29,8 81 61,8 

mit drei und mehr Kindern 111 43 38,7 26 23,4 66 59,5 

Alleinerziehende-BG 260 113 43,5 104 40,0 164 63,1 

mit einem Kind 151 67 44,4 53 35,1 93 61,6 

mit zwei Kindern 73 33 45,2 32 43,8 49 67,1 

mit drei und mehr Kindern 36 13 36,1 19 52,8 22 61,1 

Partner-BG mit Kindern 200 90 45,0 27 13,5 110 55,0 

mit einem Kind 67 31 46,3 13 19,4 34 50,7 

mit zwei Kindern 58 29 50,0 7 12,1 32 55,2 

mit drei und mehr Kindern 75 30 40,0 7 9,3 44 58,7 
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Kaufbeuren, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.259 385 30,6 584 46,4 765 60,8 

mit Kindern unter 18 Jahren 383 156 40,7 131 34,2 226 59,0 

mit einem Kind 203 89 43,8 69 34,0 122 60,1 

mit zwei Kindern 114 45 39,5 41 36,0 69 60,5 

mit drei und mehr Kindern 66 22 33,3 21 31,8 35 53,0 

Alleinerziehende-BG 248 92 37,1 109 44,0 161 64,9 

mit einem Kind 145 58 40,0 59 40,7 92 63,4 

mit zwei Kindern 72 25 34,7 35 48,6 51 70,8 

mit drei und mehr Kindern 31 9 29,0 15 48,4 18 58,1 

Partner-BG mit Kindern 134 64 47,8 22 16,4 65 48,5 

mit einem Kind 57 31 54,4 10 17,5 30 52,6 

mit zwei Kindern 42 20 47,6 6 14,3 18 42,9 

mit drei und mehr Kindern 35 13 37,1 6 17,1 17 48,6 

Kempten (Allgäu), Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.782 544 30,5 600 33,7 969 54,4 

mit Kindern unter 18 Jahren 599 253 42,2 130 21,7 334 55,8 

mit einem Kind 319 123 38,6 66 20,7 168 52,7 

mit zwei Kindern 204 100 49,0 46 22,5 123 60,3 

mit drei und mehr Kindern 76 30 39,5 18 23,7 43 56,6 

Alleinerziehende-BG 403 147 36,5 115 28,5 247 61,3 

mit einem Kind 236 81 34,3 61 25,8 136 57,6 

mit zwei Kindern 130 54 41,5 40 30,8 88 67,7 

mit drei und mehr Kindern 37 12 32,4 14 37,8 23 62,2 

Partner-BG mit Kindern 194 106 54,6 15 7,7 87 44,8 

mit einem Kind 81 42 51,9 5 6,2 32 39,5 

mit zwei Kindern 74 46 62,2 6 8,1 35 47,3 

mit drei und mehr Kindern 39 18 46,2 4 10,3 20 51,3 
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Lindau (Bodensee) 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.069 403 37,7 332 31,1 552 51,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 402 206 51,2 57 14,2 198 49,3 

mit einem Kind 209 107 51,2 28 13,4 105 50,2 

mit zwei Kindern 123 71 57,7 20 16,3 59 48,0 

mit drei und mehr Kindern 70 28 40,0 9 12,9 34 48,6 

Alleinerziehende-BG 267 135 50,6 50 18,7 144 53,9 

mit einem Kind 160 80 50,0 26 16,3 83 51,9 

mit zwei Kindern 81 48 59,3 17 21,0 46 56,8 

mit drei und mehr Kindern 26 7 26,9 7 26,9 15 57,7 

Partner-BG mit Kindern 134 71 53,0 7 5,2 54 40,3 

mit einem Kind 48 27 56,3 2 4,2 22 45,8 

mit zwei Kindern 42 23 54,8 3 7,1 13 31,0 

mit drei und mehr Kindern 44 21 47,7 2 4,5 19 43,2 

Memmingen, Stadt 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 850 253 29,8 360 42,4 404 47,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 296 108 36,5 84 28,4 139 47,0 

mit einem Kind 153 52 34,0 50 32,7 71 46,4 

mit zwei Kindern 91 38 41,8 28 30,8 44 48,4 

mit drei und mehr Kindern 52 18 34,6 6 11,5 24 46,2 

Alleinerziehende-BG 188 57 30,3 74 39,4 102 54,3 

mit einem Kind 111 30 27,0 47 42,3 57 51,4 

mit zwei Kindern 55 22 40,0 22 40,0 31 56,4 

mit drei und mehr Kindern 22 5 22,7 5 22,7 14 63,6 

Partner-BG mit Kindern 108 51 47,2 10 9,3 37 34,3 

mit einem Kind 42 22 52,4 3 7,1 14 33,3 

mit zwei Kindern 36 16 44,4 6 16,7 13 36,1 

mit drei und mehr Kindern 30 13 43,3 1 3,3 10 33,3 
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Neu-Ulm 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 2.830 871 30,8 747 26,4 1.546 54,6 

mit Kindern unter 18 Jahren 1.007 480 47,7 177 17,6 603 59,9 

mit einem Kind 515 234 45,4 98 19,0 301 58,4 

mit zwei Kindern 305 166 54,4 56 18,4 192 63,0 

mit drei und mehr Kindern 187 80 42,8 23 12,3 110 58,8 

Alleinerziehende-BG 611 257 42,1 156 25,5 425 69,6 

mit einem Kind 361 146 40,4 88 24,4 235 65,1 

mit zwei Kindern 187 89 47,6 50 26,7 140 74,9 

mit drei und mehr Kindern 63 22 34,9 18 28,6 50 79,4 

Partner-BG mit Kindern 393 223 56,7 21 5,3 178 45,3 

mit einem Kind 151 88 58,3 10 6,6 66 43,7 

mit zwei Kindern 118 77 65,3 6 5,1 52 44,1 

mit drei und mehr Kindern 124 58 46,8 5 4,0 60 48,4 

Oberallgäu 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.727 611 35,4 687 39,8 851 49,3 

mit Kindern unter 18 Jahren 545 288 52,8 143 26,2 282 51,7 

mit einem Kind 302 168 55,6 84 27,8 162 53,6 

mit zwei Kindern 165 93 56,4 42 25,5 86 52,1 

mit drei und mehr Kindern 78 27 34,6 17 21,8 34 43,6 

Alleinerziehende-BG 374 182 48,7 127 34,0 215 57,5 

mit einem Kind 235 120 51,1 79 33,6 140 59,6 

mit zwei Kindern 101 50 49,5 37 36,6 59 58,4 

mit drei und mehr Kindern 38 12 31,6 11 28,9 16 42,1 

Partner-BG mit Kindern 169 106 62,7 16 9,5 67 39,6 

mit einem Kind 66 48 72,7 5 7,6 22 33,3 

mit zwei Kindern 63 43 68,3 5 7,9 27 42,9 

mit drei und mehr Kindern 40 15 37,5 6 15,0 18 45,0 
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Ostallgäu 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.478 392 26,5 587 39,7 658 44,5 

mit Kindern unter 18 Jahren 473 186 39,3 119 25,2 225 47,6 

mit einem Kind 251 104 41,4 72 28,7 119 47,4 

mit zwei Kindern 113 55 48,7 30 26,5 61 54,0 

mit drei und mehr Kindern 109 27 24,8 17 15,6 45 41,3 

Alleinerziehende-BG 276 118 42,8 97 35,1 162 58,7 

mit einem Kind 177 74 41,8 59 33,3 100 56,5 

mit zwei Kindern 62 32 51,6 25 40,3 36 58,1 

mit drei und mehr Kindern 37 12 32,4 13 35,1 26 70,3 

Partner-BG mit Kindern 192 68 35,4 22 11,5 63 32,8 

mit einem Kind 70 30 42,9 13 18,6 19 27,1 

mit zwei Kindern 50 23 46,0 5 10,0 25 50,0 

mit drei und mehr Kindern 72 15 20,8 4 5,6 19 26,4 

Unterallgäu 

BG Typ 
Bestand

BG

dar.   dar.   dar.   

BG mit mindes-
tens einem 

erwerbstätigen 
ELB

Anteil
Sp. 2 

an
Sp. 1 

BG mit arbeits-
losen erzie-
hungsbe-

rechtigten ELB1

Anteil
Sp. 4 

an
Sp. 1 

BG mit mindes-
tens einem Lang-

zeitleistungs-
bezieher (LZB) 2)

Anteil
Sp. 6 

an
Sp. 1 

1 2 3 4 5 6 7 

BG insgesamt 1.184 268 22,6 458 38,7 484 40,9 

mit Kindern unter 18 Jahren 359 120 33,4 108 30,1 172 47,9 

mit einem Kind 183 66 36,1 58 31,7 83 45,4 

mit zwei Kindern 96 37 38,5 30 31,3 51 53,1 

mit drei und mehr Kindern 80 17 21,3 20 25,0 38 47,5 

Alleinerziehende-BG 237 80 33,8 87 36,7 127 53,6 

mit einem Kind 142 50 35,2 49 34,5 71 50,0 

mit zwei Kindern 66 28 42,4 26 39,4 40 60,6 

mit drei und mehr Kindern 29 2 6,9 12 41,4 16 55,2 

Partner-BG mit Kindern 122 40 32,8 21 17,2 45 36,9 

mit einem Kind 41 16 39,0 9 22,0 12 29,3 

mit zwei Kindern 30 9 30,0 4 13,3 11 36,7 

mit drei und mehr Kindern 51 15 29,4 8 15,7 22 43,1 


